
budapesten már meglehetősen előrehaladt annak a nagy­
szabású programnak a végrehajtása,amelynek célja, hogy az ipari 
Üzemeket és az uj Lakóteleiket rossz- hatásfokú, gazdaságtalan 
levegőszennyező ipari kazánok helyett fütőerőmlivekből gazdasá­
gosan, higiénikusan távvezetéken lássák el gőzzel, illetve fűtési 
forróvizzel. az utóbbi években átalakított vagy újonnan épített 
fütőerőmlivekből a x., xi., xill. xvlii. kerületi üzemek 
számottevő része kap gőzt termelési célra, sokezer lakás pedig 
forróvizet fűtésre, most újabb nagy ipari negyedre, a lx. kerületi 
ferencvárosra terjesztik ki a távfűtést, az energlagazdálxodásl 
szervek úgy találták, hogy a ferencváros részére szükségtelen 
u! erőmüvet építeni, a közeli kelenföldi hőerőmű,amely már nagy 
sikereket ért el a xi. kerület távfűtésével, s amelyet ,, csak,, 
a duna választ el a lx. kerülettől, némi bővítéssel képes ennek 
a feladatnak az ellátására is. az erőmű és a mélyépítési tervező 
vállalat, szakembereinek felmérés#* szerint óránként 173 tonna 

gőzre van szükség ahhoz, hogy a gőzenerglával Jelenleg szűkösen 
gazdaságtalanul ellátott ferencvárosi üzemeket bekapcsothas- 

távhőellátásba. a most elfogadott program szerint a 
kelenföldi hőerőműből kiindulva két különböző teljesítményű 
és nyomású gőzvezetéket építenek ki a ferencvárosi - pályaudvarig 
a hozzátartozó berende ésekkel gyütt. velük párhuzamosan 
építenek egy harmadik u ynevezet kondenwezetéket ts,amely 
az üzemekben elhasznált gőz vizz Lecsapódott kondenzátumát 
visszaviszi az erőműbe, hogy ott ismét gőzt fejlesszenek belőle, 
a csöveket a déli összekötő vasúti hídon vezetik át a duna 
balpartjára, a vezetékek és a hozzájuk tartozó berendezések 
építésére, szerelésére 158 millió forintot irányoz elő a 
beruházási program, a program alapján az erőterv,mint gen l 
tervező , valamint a mélyépterv az idén ”e<3^®^ik a tér e ,
és a jövá évben az ém mélyépítő vállalat, továbbá a máv hl i
vállalat hozzáfog a kivitelezéshez,

* -

és
sák a

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

hírekbelföldi 

1965. május 12.
m t 1

ferencvárosra is kiterjesztik a távfűtést

1965. május 12.
bb 1.
szf/hné/s vg bs

illetékes szervek jóváhagyták a ferencvárosi 
távhőellátás beruházási programját.
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1„folyt./s/bb 1./ a ferencvárosra a 9 o »

tóiaz

, a
be k, 8

» a
./mti /

javasolják a pácinl ős-faórlások védelmétbb 2. évszázados 
parkban

1965.. május 12.

késő
vld/ká/tr/s ez

oarkIában évszázados faóriások bontogatják leveleiket, 
területen a nyolc méter törzskerületü magas kőrisek és 
gyertyánokon kiVUl ritkaságszámba menő fekete 18
hatók, a csodálatos szép kertet hatalmas fehér és fekete nyár­
fák díszítik, amelyek közül nem egy a 40 méteres magasságot 
is eléri, a község most e ritka természeti érték védelmét 
kérte és elhatározta, hogy az ősi fákkal övezett kertben kultur- 
parkot alakit ki. ezt a törekvést segíti a hazafias népfront sátor­
aljaújhelyi járási műszaki akcióbizottsága ,amely vállalta, hogy 

felújítására részletes tervet készít./mti /

ezen a

a park
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balesetet szenvedett felszolgáló 
a fővárosi bíróság Ítélete

1965. május 12.

bb 3. kérhet-e kártérítést a
az elmaradt borravalókért ?-

bc/tr/s zs CZ
az ifjúsági park kávéfőző pultjánál egy felszolgáló ciga­

rettázva várakozott a megrendelt kávéra, külföldi vendég lépett 
hozzá, s kért útbaigazítást, a pincér cigarettát tartó kezével 
mutatta meg a kért útirányt az érdeklődőnek, de közben az égő 
cigarettával véletlenül az éppen akkor pulthoz érkező 
felszoldálónő szemét megsértette, a Leány két hétig táppénzes 
betegállományban volt, s kérte az erre az időre eső kereset- 
veszteségének és többletkiadásainak megtérítését, valamint az 
elmaradt borravaló megfizetését a balesetet okozó felszolgálótól 
és a vendéglátóipari vállalattól.

v -

i
IIa fővárosi bíróság a keresetveszteség és a többlet- 

kiadás tekintetében a vállalat teljes kártérítési felelősségét 
állapította meg. a munkáltató ugyanis köteles megtéríteni dolgozó­
iénak azt a kárt,ami életének, egészségének, vagy testi épségének 
a munkaviszony keretében történt megsértésével kapcsolatban 
keletkezett, csak akkor nem felelős a munkáltató, ha bizonyltja* 
hogv a kárt a működési körén kívül eső elháríthatatlan ok, vagy 
kizárólag a károsult elháríthatatlan, vagy vétkes maga­
tartása "idézte elő „ a beperelt pincérnek, mint másik munka- 
váltat ónak a magatartása nem minősíthető elhárithatatlan 
oknak, annál kevésbé, mert tilalom ellenére cigarettázott 
munka közben, s ezt az üzlet vezetői eltűrtek, az elmaradt 
borravalóra támasztott igényt azzal utasította el a bíróság, 
hogy a borravaló a szocialista erkölcs, illetve együttélés 
követ8Idényeivei nem egyeztethető össze, ezért <*z Ítélkezési 9Y&™ 
korlat sem ismeri el az elmaradt borravalót jogszerű igénynek 
/mti /

• I

%E
:

■
tiszamenti erdőkből

1965. május 12.
bb 6. szép őztrófeák a 

vld/ká/tr/s
április végétől egészen mostanáig fegyverropogástól 

visszhangzóttak a tiszamenti erdők„ a öesenyszögi, 11szaörvényi, 
tiszafüredi, abádszalóki, tiszagyendai erdőségekben a helyi vadász- 
társaságok tagjai mellett 22 osztrák, svájci, amerikai, olasz 
és némát vadász cserkészett őzbakra, a külföldien hetven 
őzbakot lőttek ki. az elejtett állatok agancsai átlag 450-500 
gramm súlyúak voltak./mti /

F200 éves tölgyek viszont dúsbb 4. késik az akácvirágzás, a 
lombot hajtottak
vid/ká/sk/s

az alföld természeti szépségekben gazdag táján - a gyulai 
erdőgazdaság mályvád! és remetei erdészetében - érdekesen 
reagálnak a fik, cserjék a szeszélyes időjárásra, más években 
május tizediké után az országban elsőnek itt nyílnak ki az illatos 
akácvirágok, most pedig éppen hogy rügyet fakasztottak az akácfák, 
a szokásosnál később bontották ki rügyeiket az erdei cserjék,

200 éves öregtölgyeket nem zavarja a hűvös, csapa­
időjárás. a körösök eredeti medrében úgynevezett ősi 

hagyásfák élnek, 150-200 éves Öregtől gyek,amelyek most a hideg 
tavasz ellenére is dús lombot hajtottak./mti /
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1890-bena a
iMHKr

május 20-án mutatja be a vígszínház./mti /

az

a

í:;íiíiiMi!5r^ssí2-ar-!vS:y!;
karmester ás várkonyi Zoltán rendezi vezetésével meg­
kezdődtek a színpadi összpróbák.

J«4. » I ■

ud-- május 20-án : azbb 8. zenekari próba a vígszínházban 
bemutatója

* 9
vari kalap * 9

1965, május 12.s /tr/s fm ez

'

9„ szedik a paradicsomot Hajdúszoboszlónbb
1965. május 12.vld/ká/s ez

szá<j más városaiba szállítják,/mti /
és or-

bb 5, az ifjú zenebarátok évadzáró összejövetele & zene- 
akadémián

ol/tr/s fm ez 1965, május 12.
azj&fju ze barátok az idén Is megrendezik évadzáró 

összejövetelük . ezúttal azonban a hagyományos évvégi 
klubkirándulás helyett az országos filharmónia rendezésében, 
május 16-án a zeneakadémián tartják az évzáró klubfoglalkozást, 
ezen 16 budapesti klub, valamint a központi általános és közép- 
iskolás klub tagjai vesznek részt, a mintegy 1.200 zenekedvelő 
gyermek seregszemléjének programjában érdekesnek Ígérkezik a 
kerületi klubok hangszeres versenyein első dijat nyert kis 
%9 művészek,, kerületközi vetélkedése, amelynek nyerteseit 
értékes dijakkal jutalmazzák, a fiatal hallgatóság számára 
bizonyára nagy élményt jelent majd mozart egyik gyermekkori 
szimfóniájának magyarországi bemutatója,amelyet 
i. István gimnázium szimfónikus zenekara a budapesti

. . tolmácsol fersnesik
János vezényletével, a mü partitúráját a salzburgi mozarteum 
küldte ajándékba az ifjú zenebarátok mozart klubja 
részére./mti /

9•' V

5

A

bb 7. az Űrhajós házaspár magyar bélyegen 
kf/s vg La 1965. május 12,

a postavezérigazgatóság közli, hogy v. tyereskova és a, 
nyikolajev szovjet Űrhajós házaspár magyarországi látoga­
tásának emlékére az ,, évfordulók-események 1965,, elnevezési! 
bélyegsorozaton belül május 10-én egy forint névértékű bélyeget 
hoz forgalomba./mti /
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I 1. folyt/ mbb 10. /Chilében^X/ bb 10. Chilében Jókait, ady t, József atillát olvasnak - spanyol 
fordításban is nagy siker a 
pesti nyilatkozata
t tf/gg/m/z

- budapest gyönyörű város, a legszebbek közé tartozik a vllá- 
gon. mostani tavaszuk kevésbé dicsérhető, mivel az időjárás 
a derűs napsütés és a szeszélyes borultság között ingázik, azt 
viszont örömmel látom, hogy az emberek arcán a derű, a vidámság 
egyazon skálán játszik, a mosolyból, az udvariasságból kifogyha­
tatlanok, egyébként pedig rendkívül jól öltözöttek - Így sűrítet­
te mondatba első benyomásait pablo neruda, nemzetközi Lenin béke- 
díjas, aki a hét első napja óta tartózkodik a magyar főváros- 
ban. keddi városnézése után a neves chilei költő a gallért szál­
lóban fogadta tdth ferencet, a magyar távirati iroda tudósító­
ját, s kérdéseire a következőkben válaszolt:

»
mérföldkő - pablo neruda buda- - ismerik-e Chilében a magyar irodalmat?V 9 a *

m •vI - hogyne, jókat mór művei például a legotvasottafobak közé 
tartoznak, József atilláról és ady endréről nem is beszélve - 
magam a világirodalom rangos lírikusainak tartom őket. nagy 
becsben állnak nálunk a jeles irodalomtörténész-esztéta, lu­
kács györgy tanulmányai, olvassák hazámban déry ti bor, Illyés 
gyula könyveit. sajnos, a ma magyar líráját viszonylag szerény 
mértékben ültetik át spanyolra, pedig szívesen vennénk, a spa­
nyol nyelvet több mint százmiillóah beszélik szerte a vilá­
gon. nem csoda tehát, hogy nagy sikere volt a ,,mérföldkő,, 
cimü jubileumi gyűjteményük fordításának, amely keresztmetsze­
tét adja a legujabbkori magyar irodalomnak.

pablo neruda arra a kérdésre: hány nyelven láttak már nap­
világot Írásai, versei, mosolyogva felelte: könnyebben számol­
nám meg, mely nyelveken nem adták közre őket. kapásból például 
a norvégot említeném.

- miben látja az Írók, a költők hivatását?
- anatole francé, barbusse, romain rolland, zola példáját 

követve, a társadalmi harc szolgálatába kell állítaniuk tol­
lúkat, üldözniük kell a háború rémét, mert nem szabad még egy­
szer megtörténnie , hogy ember embernek farkasává váljék, az 
apolitikus Írásoknak nem lehet lét jogosultságuk.

El 1965. május 12. 1

m ■-
m :

t

7% !Xf
H' V v. !

■;

” Moszkvából érkeztem önökhöz, a kulturális kapcsolatok 
intézete és a magyar Írók szövetsége vendégeként, sorrendben 
ez a harmadik látogatásom, először 1949-ben, majd 1960-ban Jár­
tam magyarországon, fővárosuk azóta sokat épült-szépült, a kar­
csú erzsébet-hid csodálatos - spanyolul úgy mondanám ,,csak 
tapsolni tudok,,. szembetűnő az Üzletekben a gazdag áruválasz­
ték, s ami a toll forgató embert külön megfogja: a könyvesboltok 
kirakataiban a világ Legkülönbözőbb országaiból való Írók, köl­
tők müvei szerepelnek. hogy miért jöttem magyárországra? régi, 
kedves ismerősökkel találkozom itt, a két világháború között az 
en országomban sok magyar emberrel ismerkedtem meg és azóta 
is ápoljuk kapcsolatainkat, van magyar orvos, építész, mérnök 
barátom.

.1

S"
» k t

.. befejezésül pablo neruda megemlítette, hogy a jövő hét ele­
jén utazik el magyarországról, weimarba megy, egy antifasiszta 
Írói tanácskozásra./mti/

r,
,*

: v* ,E - magyar nyelvre is lefordított munkái közül melyikre emlék­
szik Legszívesebben? •• • *

bb 13. a thálla színház tatabányai vendégszereplése

i s/tm/mt/fm

a thálla színház megállapodást kötött a tatabányai népház^al, 
hogy több alkalommal szereplnek majd a bányászvárosban, május 
25-én saul levitt amerikai Író ,,parancsra tettem,, című darab­
ját mutatják be a tatabányai közönségnek, a színházi évad végén 
pedig a társulat két újabb előadást tart tatabányán, mégpe­
dig Junius 9-én racine: ,,brltannicus,, cimü drámáját , 10-én 
pedig a ,,thálla kabaré,, cimü műsorukat mutatják be. /mti/

- mi szerepel még a programban?

1965. május 12. He
béX, ll 1

.

4#iipsmft

művészeti alkotások bemutatását. hasznos Lenne, ha idővel a 
magyar és a chilei diákok is megismerkedhetnének egymás országá- 
Vlőj képviselőivel folytatott eddigi beszélgetések biztató
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vld ká sk vm 1965. május 12.

Óm#### '

déraia talajtani kutató Intézetének Igazgatója, aki a talajerőgaz­
dálkodás Időszerű kérdéseiről tart előadást.

a baranya megyei könyvtár a pannonié napok alatt kiállítást ren­
dez a tanácskozás színhelyén mezőgazdasági könyvekből, a részvevők 
számára pedig bibliográfiát szerkeszt az előadások témájával kap­
csolatos szakirodalomról./mti/

# bb 14. a tervezettnél olcsóbb ős jobb minőségű a hidasi kőszénbri­
kett

vld Lk vm ki
I% '■

■ r
1965. május 12.

a hidasi brikettgyárat 1965-ben negyedmillió tonna tüzelőanyag 
hagyja el.,

az üzem kollektívája a gazdaságos termelést tartja legfontosabb 
feladatának, már az év első negyedében a tervezettnél öt forinttal 
olcsóbban állították elő a szovjet és magyar szón keverékéből préselt 
kőszénbrikettet, most, a második negyedévben azon fáradoznak, hogy 
újabb 30 forinttal csökkentsék a tonnánkénti önköltséget, ennek ér­
dekében számos szervezési, műszaki intézkedést, technológiai módosí­
tást hajtottak végre. Így például a túlórád!jas vasárnapi karban­
tartási műszakok számát felére csökkentették, a többit áttették hét­
fő délelőttre, az Így kieső termelést pedig elosztották a hét többi 
munkanapjára, a változást a dolgozók is szívesen fogadták, mert így 
vasárnap pihenhetnek, az üzem ezzel éves viszonylatban több mint 
másfélezer vasárnapi műszakot takarít meg. a technológiai módosí­
tással, pakura bekeverésével kötőanyagot takarítanak meg. ezenkívül 
változtattak a szén Összetételén is, s Így a tervezett hatezer kaló­
ria helyett 6100 kalória fűtőértékü a hidasi kőszénbrikett.

a hidasi kőszénbrikettet rövid idő alatt megkedvelték a háziasz- 
szonyok. az ország minden részében szívesen vásárolják az u1 
fűtőanyagot, a gyár dolgozói ,, ráadással,, igyekeznek kielégíteni 
a keresletet, az év eleje óta több mint 4.000 tonna brikettet 
szállítottak terven felül az értékesítő vállalatoknak./mti/
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bb 12. a magyarok világszövetsége pályázatának eredményei

1965. május 12.
.*• <

i fe tm vm zsi
.1 *- a magyarok világszövetsége a múlt -év őszén pályázatot hirde-

iilfllilllplla helyezéseket, eszerint az első dijat - két személyre szóié kéthe­
tes magyarországi meghívást és vendéglátást - tasnády t.álmos belgi 
un! honfitársunk nyerte, a második dijat - kéthetes magyarorszá­
gi látogatás egy személynek - angliai, az öt harmadik dijat - egy­
hetes magyarországi látogatás egy személynek - két amerikai, egy- 

nyugatnómetországl, brazillal és ausztrállal magyar nyerte.

bb 15. üzemi előrejelzés a termelőszövetkezetekben - vándor fény­
csapdákat készítenek

vld ká tr vm 1965. május 12.
Veszprém megyében a különböző kártevő rovarok rajzás! idejéről 

eddig a négy tájegységen felállított fénycsapda megfigyelései alap­
ján értesítették a mezőgazdasági üzemeket a növényvédő szakemberek, 
ez a jelzés azonban több esetben pontatlan volt, mert gyakran 
egy községen belül is más-más a rovarok rajzás! ideje, a csopaki 
növényvédő állomás szakemberei ezért saját műhelyükben hordoz- 
haté, úgynevezett vándor fénycsapdákat készítenek, s ezeket a ter­
melőszövetkezetek leginkább veszélyeztetett tábláin helyezik el. a 
csapdába esett rovarok számából, fejlettségéből állapítják meg az 
adott területen a pontos rajzás! időt és ennek alapján kezdik meg 
a védekezést. a csopaki növényvédő állomás még ebben az évben több 
mint húsz termelőszövetkezetnek szállít vándor fénycsapdát, minde­
nekelőtt a balatonparti gyümölcstermelő gazdaságoknak./mti/
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bb 17, Idény-Óvodát nyitottak a háztáji földek megmunkálásá­
nak idejére érsekvadkerten

vid/tnó/m/fm

bb 19, növelik a bukósisak gyártást
1 sz/kf/tné/m/vg

a motorosok Jelenlegi Legnagyobb gondjának megoldásáról, 
a sisakok gyártásának sürgős fokozásáról tanácskoztak az oklsz- 
ban az érdekelt szervek, az ipar és a kereskedelem képviselői, 
a bukósisak gyártásának három szövetkezet a gazdája: a műa­
nyag sisakot a hungária ktsz, az alumíniumot pedig a kiskőrö­
si ktsz készíti , a hozzá szükséges textil- és mübőrkombinációju 
bélés gyártása pedig a mozaik ktsz feladata, mivel e kisz­
oknék késve jelezték a várható igényeket, nem tudtak időben fel­
készülni a hirtelen, s egyszerre jelentkező nagyarányú keres­
let kielégítésére.

I 1965. május 12.I1965. május 12. s1: aKlimiután a közösben végeztek a koratavasziak vetésével, sőt a 
kukorica vetése is befejezéshez közeleg az érsekvadkerti magyar 
csehszlovák barátság termelőszövetkezet nagyüzemi tábláin, a 
háztáji földeken is meg kezdődött a munka, amíg a növényápolás 
megkezdődhetik a nagyüzemi táblákon, addig a háztáji földeken 
is végeznek a kukorica és más növényfélek vetésével, a termelő­
szövetkezet húsz gyermek elhelyezésére alkalmas idény-óvodát 
nyitott, hogy a háztájiban megkezdődött munkák idején is segítse 
a kisgyermekes családokat. a közös gazdaság a szociális alapból 
22.000 forintot költ az óvodára, /mti/

■I

:
'|1 Ü,-I...

:
v.'.-V'

a megbeszélésen úgy határoztak, hogy újabb szövetkezeteket 
vonnak be ebbe a munkába^ a meglévőknél pedig gyártmány és mun­
kaerő átcsopor o itásokat hajtanak végre, s engedélyezték 
a dolgozók lát z mának növelését is. Szolnok megyében két ktsz 
rendezkedik be a bélések gyártására, egy szegedi ktsz pedig 
az aluminium sisaktestek préselésébe kapcsolódik be. a szövet­
kezetek vállalták, hogy az eredetileg tervezett 50.000-rel, 
majd a később lekötött 265.000-rel szemben ez évben 340.000 faj­
védőt adnak át a kereskedelmnek. az előző két évben már 120.000 
motoros vásárolt sisakot, a kereskedelem raktárkészlete az ő__y 
végén mintegy 90.000 volt, de ez a tavasszal gyorsan elfogyott 
azzal a 461,000-rel együtt, amelyet az év első három hónapjában 
gyártottak a szövetkezetek. a Jelenlegi 320.000-340.000 motortu­
lajdonost figyelembevéve, az ez évben forgalomba kerülő sisak 
elegendő is lenne, mivel azonban a gyártás folyamatos és egy- 
része csak a szezon végén készül el, a főidényben még nem tud­
nak minden igényt kielégíteni.

# ti
I

bb 18. termelésfejlesztési osztályok a mezőgazdasági kutató 
Intézetekben

i /ie/m/ká
a tudományos kutatás és a gyakorlat kapcsolatának erősítésé­

re termelésfejlesztési osztály alakul 12 mezőgazdasági kutató 
intézetben és agrártelsőoktatási intézményben, az uj osztályok 
dolgozzák ki a kutatási eredmények gazdaságosságának vizsgá­
latára alkalmas módszereket, s az uj eljárásokra vonatkozóan 
konkrét gazdaságossági számításokat is végeznek. Így a mezőgaz­
dasági kutató munka során az eddiginél is nagyobb gondot for­
dítanak arra, hogy csakis kifizetődő, közvetlenül vagy közvet­
ve a Jövedelemezőséget javító uj módszereket dolgozzanak ki 
és adjanak át a termelésnek, a termelésfejlesztési osztályok má­
sik fontos feladata: megismertetni a mezőgazdasági üzemekkel 
az intézetek uJ kutatási eredményeit és elősegíteni ezek gyakor­
lati elterjesztését, az osztályok munkatársai mezőgazdasági szak- 
tanácsadással is foglalkoznak: s felsőoktatási intézmények 
és a kísérleti tájintézetek az általános üzemi, az ágazati ku­
tató intézetek pedig a speciális szaktanácsadó munkában vesz­
nek részt, /mti/

1965. május 12.
ík

?rZ
I

m a motorosok ilyenirányú gond Ja tehát csak az év végére 
szűnik meg. Jövőre további 200.000 hftukósísak gyártását 
tervezik„ ekkor már sor kerülhet a választék növelésére, a 
gyermekek számára szükséges kisebb méretek készítésére is. /mti/
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bb 32o páter János fogadta a.a.gromlkót 

t be j vm 1965. május 12„
péter János, a magyar népköztársaság külügyminiszter* a ktilügy- 

minisztérium vezető munkatársainak jelenlétében szerdán délelőtt
2l%lsztírétlés*kllér2tétfo***** *.a.9romlkot, a szovjetunió külügy-

.... a Látogatást követően megbeszéléseket folytattak a két országot 
kölcsönösen érdeklő kérdésekről./mti/

??0 fLménybeszámolók$ rétegtalálkozók és sok más érdekes esemény 
a bekehonap komárom megyei programjában
vld j vm fm 1965, május 12.

10.00/a 
10 601U&C- 13 -

}

bb 1b. a világ harminc országában közlekednek magyar gépjármüvek

1965. május 12.
a magyar gépjármüvek a világpiacon az éles versenyben is jól meg- 

áll%ák helyüket, ezt mutat ja* hogy már eddig 30 országba jutottak 
el a magyar készítmények.

i sz tné vm vg
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Zr:/ :

:«•

’ V *
r /

bb 2|„ jő ütemben épül a dunántul legnagyobb hütőháza

1965. május 12.
Székesfehérvárott jó ütemben halad a dunántul legnagyobb hűtő­

házinak építése, az ém fejér megyei építőipari vállalat munkásai 
már befejezték az épület alapozási munkált, s felállították az 
előregyártott elemekből készített rácstartószerkezeteknek mintegy 
30 százalékát, az építkezés nagyságát mutatja, hogy eddig mintegy 
ötezer köbméter betont használtak fel* s több, mint 14 millió forint 
értékű munkát végeztek el.

a tervek szerint az idén mintegy 45 százaléka készül el az uj 
üzemnek./mti/

vld Lk vm ki

9.50/a — 12 —

í
i

:

-V'V

-S

'~'.r

is

fi

%

v
I

;
m B
0

M
■:Sc>)

a

I

;

*
;

ik-v: i“ Jy

■ \
ij

m

ii

m

* • m ní&m:'- c; - £»

;?■~ •• >» : .___ iVJBBaasi__

> 1 vi1 l.nV t':í 1 1rí it>1 V: l «vr /\ \ ’ \
V

, x /V' X\ vx \AV\X

/ \p ■ V -1/1J \ '< a4A
\ ■

. A

'.:xm / >3ÜT

[I*

W

r .

.

?
1
%

■

BE

I.

iHHBwfta .. .
// \

:

©V
.

9

0

-*
> 
o

OK
 CT
 O 

94
Xf

+a
r 
#»
r-
®(
ű 

r*
4 

03
 3
 e
 3
 e
- 
©

3 
3 

0.
X 

94
 O
k 
83
 X

3 
0 

X 9
4 
«-

x 
x 0

:9
* 

3 
o;

81
 9
)

cx
ir

#
3 r

* 
CO
 3

 €“
 8
9 N 

MN
93

V«
tt

 
-t
i 
N t

ű 
fl
ki
O 
<0
.0
 r
- . 

O r
+ 
a *

< 
3 

tf
í ® 

3®
»0

»'
<0

»
rH

O 
<-
 r
- 
(/
) ®

 r
- 3

 
0‘<

8k
0.

NH
-»

y)
W 

9 r
f 
r+
 N 

lO
* *
 ®

 O
 X

H-
 <

NO
N 

® 
X 3

 1—.
 H
-

® 
3 O

.H
- 

c 
x e

 »
T 

I X®
 -♦

 r-
 ® 

rf
- <

® 
Ol

!*
l(

+C
»

•O
 3 

6 r
- *

31
3 H*

m

I o
6

I 
ic».

I *0 • C 
fll E-H

e
 e •

 n co
<60 e-H-HE c<@ ®c 

•
ja a

 e 
> e

 <» 
e -x -* 

j€
"« 

c 
x
 i c

 j #
 « o

os jc ® co
 5» 0-1 

> 
.a

«
 fi)*' #ű

 OűVrt
 >

+" C 
JC 

LX
 
I C C 

(6 
c ®

 ® e
 te a

 e
 >,_* :o

fflV 
-H O 

CT
 CO

 X
■H c *001

(80
®

CM)
 C

 -!«
 O

 MX
 W

 (9 
0

0*<0NNaNMOO 
C 

E 
JÉ 0

 
09 

rn 
. 0
 ©

1

■H -H O 
01 

©JÉ (8 
JÉ _í 0 00

*H
-©

r-
 O <Ű
 1
 C
T'
 *8

© 
x 

©>
»

r-
<r

-x
x3

HX
®r

*
<

M-
rt
-X
J 
0.
0 
® 
H-
 ® 

3 
®

00
0X

30
 

03
iO

3X
®0

NX
OX

®
0.
® 
" 
CT
 N»

 ©
 a

 N
 x^

0 Ű
 

© 
-*
 ® 
U3
 N
 ®

 H-
 o

s:
-í

|!
vÍ

MÍ
 »

Í8
-f

^n
 

%2
ig

$;
5Í

£g
r 

E?
$I

IE
rff

IÍ
X 

X 8
9 

N C
T 
Q.
 <—

 t
— o

 r
* 
01
 

» o
r*
 3

 0
.N

 O
 C

 <
 

• 0
< 

3 
»

_ zr 0
.C
: «

* 
gr
 n

< 
73

»M
>^

n«
CK

9,
rí
 ►
* 

®.
®n

 
3«

 ®
00

M
g »

 xx
 0
.3

 X 
a 

r-
o 

0,
3 

r ®
 ®

 r
®.

 
® 

O*
 X 

CT
r+

Bk
 r*

#*
®a

 X
OT

XH
-.

 0
 

0 
X O

k.
 0

 ® 
CT
cr
 C
T 
«

3 
< 

r»
 N 

CT
 ® C

T
lO
 *
 0

. 
0

X*
 0

 0
.0

.3
- 

C N
 0

 1
0 
0 

CT
 *
* 0

 
©3

 CT 
r-
 3 

0 i
o 
0 

**
 N 

C 
to
 0

 X 
9*
 3 

X e
~

N 
3 

0 <
0 
Bk

C O
.

0.
0.
 r-
 3 

Ok
 o 

c-
 6
8 

3 
0 

O 
0 C

L 
0 

0.
Q,

0 
0 

< i
Q 
0 

0.
C 0

 O
k

X W
- 
\>

0k
 ®.

N 
3 

r-
0 

0 
3 

"4
X0

 H- 
0.

X O
N O

 0
 0

 0
 X

3 
Ok
 

H-
 N 

»*
 C
K Xh
- 0

*0
.

i O
 _» N ©
»
 © c

+-> 
«ox Wfv 

xo

H-
H-X r

-C
U*

 0 
r-
 r
* 
0 

0 
O.
 r
+ 
H>

0 
O:

X K

-> ©*o o. 
0
 ao

 xo
-» >. NO

 o
 -H

 JÉ 
«
 J3CV-H 

*■> C 
0
 4- 

f4 (8 JÉO 3 
-H C 

»0 « 0 ©
 -H E 

O 
N N

 3
 C

 +* 0 
Etcoroc-H-JNN

 
AOrAtNOktt

 
C
 +> ŐR C N W >

 _J*0
oicas

 n 
O O

 N
 —
i Q.—

i c
 C
 -H 

C
 «*- 

U3 30
 © ©

a 
CJÉCCX3ENC

c o

3 
0 
0.
0 X N

r¥

0
 JÉ

—
I —
1

••S' t4 © 
4-0
JÉ > 

"4 
©O

 
0 >. 
JÉ C 
o
 o

 
a
 >

<—
N ©

 
0 
O.o

o 
a 

-*
 

3 
o

C 
r-

0 
iC

O
 « N 0 

3
>. C W 
CT >.

N® 
0 

3 
if
i 

© 
w.
 

3 
O 

X 
CT
 

X C
T 

© 
© 

ff
l 
3

M3
 X

 X
 X
 C 

0 
Ok
H-
 3
 0

© 
N

3H
-3

3N
H-

 
® 
3 
$ 
H.
 y
.®

© 
X 0

 X
 r
4 a

 0
.C
TX
 

Ok
Ok
 N
 0
 0
.0 x 3

0.
C 
t-
* 
N 
0®

 r-
9 
© 
0 
8k
 

X 
3

0 
X©

 X
 «
- 
rt
- 
o:
 r
* 
© 
O 

0 
r9
e 
* 

Ok
 N
 O
: 
3 
3 

3 
0 
w.
 

3 
9*
 C
T 1
3

0 
3 
Ok
© 
X'
W 
ÍO
 C
T 
Ok
 3

ti
 X

 (0 
© C

T 
3 

< 
» 

<8
 r
* 
® 

0 
3 

9
X ©

 0
 N
 0
 f
- 
CT
 X

 3
 r
t-
o 
0 X

 
3 

0 
if
i 
O.
 0
.

O 
3 
N 
3 
r+
L—
 0
 a
 C
T

9*
 8
k 0

 0
 ©

 O
k N

 O
k 0

3N
í-9
3(

űx
o:

cx
 

3 
CT
 9
*a
.k
- <

 í
-®

 
0 
© 

(fi
 0
 ©
 3
 ®

*-
 3
 f
lk
ki
 9

*0
 r
9 
© 

n 
if
i 3

CT
 <
 9
* 
0 

r9
 

9*
 0
 

CT
 r
-9
 3

a

w
©.

o 
©

Ok

c c
3 o ©

 « 
e> 
ee

M£
 #V

 >9*^3
 >

Pa■

I 9
*

33 
a 0

 1-
4 
N 

Ct
kO
 

©0
3

3 
XO

C-
0O

®r
-C

/)
3 

r4
0r

4
3 

. r
o 
© 

CO
 r
4i
_*
 O 

40
 3

 N
 O
k O

 X
 3 

V)
 3 

9*
 0
 r
- O

k®
 r
- 

(6
 X

 © 
UC

 i
4r
f 
fl
 3
 ű
 •
 O

 
3 V)

 0.(
0 

© 
if
i <

03
0 

^ 
_ 

XM
Nu

3©
3B

k3
«k

«r
9

• 
f*
 *

 H-
x 

9* 
3 

CT
. 
3 

3 
0 

X0
 ©

 cc
 r9

i<
 <
- »

 x 
cn
 <

 N
 o
:

I4
 99

J 
N 

Xf
+»

 r-
r4

i-
93

 
CT

CT
C 

®.
©»

 
if
i 
9*
 N 

0.
9* 

CT
* 

WS
CT

OO
 OOr

9©
@r

4Q
.0

K3
 

0.
 © 

Ok
 3 

X C
T

X 
CT
 0
 O

 r
* 3

 3
 ifi
 X

9*
« 

3 
0,

0:
0 0

. 
© 

C*
 
if
i

3O
03

«h-
9*

0X
 

3 
IŰ
 C
T r

> 
0 

3 
a 

0.
 

Ou
rg

H-
0K

3 
9*
 ifi

 3
 

©0
-0

 f
lk
C 

r9
C 

0.
0:
 3 

3 
X O

»0
 9*

9*
 r
- 
® 

v)
 x
«-
* 

0.
0 

if
i 3 

© x
j 
so
 9*

 
r-
 3 

© 
x 

CT
<“C

T3
X—

 H-
N©

Ok
30

 N3
« X

XN
®O

k.
 | 

if
i 

C 
© 

0 r
+

Ok
 0

 
r4
 3
 9*
 r
~ O

k o
 0
 
9*

0 
H-
 r~

 
><
 r
~ 

3 
h-

6 I 
I 
Ok
 I
 N

 6 
6 

tó
 O
 

i 
© 

r*
I 

N 
«

ö

Ok
 c
- 
CT
 9
* 

3 
3

X ©
 ©

 <
 r
- 
<-
 © 

<9*
0 

x ©
 r
*

9*
 X 

© 
0

CT
 N
 r
4 
3 
3 k

*
© 

0 
Ok

l0
3-

CT
ff

i.
X3

®<
0i

03
 

3 
0 

0 
3 

0 
Ok
 0"

0 
0 

a 
X 

3 
3 

X 3
 X

 3 
0 

CT
CT
 3 

CT
 tó 

3 
3 CT 

0.
3 

0:
0*

0 
0 3

8
r-

»O
kr

+r
-©

.©
-o

 
9*

N0
XC

T M
© 3

 nh
-n

 0
 ifi 

o 
a 0

®X
t-

CT
9*

r-
30

 
i*

ro
 #

 It
fr

j 
® 

3 
^x

o C
5 #

 X
r-
 © 

r4
 r9

* 3
 

9*
 3 X

 x
a O

x 3
 H-

 H
- 

Ok
 0
 03

0 r
-"
C

0 -
O 
© 

If
i o

.©
 

f*
 9
* 
r-
 *
0 

Ot
» 

© 
Ok
 H 

0O
r+

X©
«C

T3
0 

0.
X

If
i C

 W
® r

f B
kB

k 
X 

0 
r*
 N

r4
 X

3 
9*
 O
k 

0 
0 

9*
3 

N 
9*

0 
a 9

+ 
0 

CT
 9
*

«*
-<

~X
Oi

0,
X®

iű
 9

*0
 0

 -
9v
i 
0 

0 
CT
 

9* 
0 

CT
 3

xa
CTö l

_*
0 

ok
© 

© 
n 

3 
<-

a 0
,3

r4
 #
4 
< 

9*
 r
-

© 
Ok
 3 

3 
C 0

 <
-

fi :0 -H
 *9
 xO >

r4
 ©
 »
 (
-9
 C
T 
CT

(fi
 i
fi

0©
f-

r4
3C

TN
X 

Ok
 S 

40
 O

 P
 

X <
 3

 X
iO

 <
 3

 
3 

9* 
9* 

0 
0 X

 
0 

r-
 © 

Ok
 3
 ©

 X
 N 

3®
 tó

 O
k C

 Ok
® 

0.
 N 

O:
 N 

3 
©

9*
 O
k 0

 <
 3

 * 
* N

\ű
 <

 r 
n 

< 
8 

3
Ok

® 
r-
 0
.0

 r
4 
r-
 C 

94
 

N i
fi
 3

 0
 C
 C
T 
X 9

* 
< 
x 9

4 
0 

94
 O
: 
3 

r-
 

u*
 0

 CT
. 
©

X® 
0 

94
 r 

9*
 o

a

® 
if
i 

CT
 ©
 9

4 
0,

-i
ií

ís
pI

 íf-
-

* 
0:

x 
N 

0 *
 X 9

4 
CT
 N 9

* 
C 0

 C
T 

3 O
k I
fi

N 
9*
 X 

CT
© 

9*
 t

ó 
94
 3

 9
* C

T a
 S
3 r

*x
 Ok

 r 
© ©

CT
 s 

< 
94
 .
 0

 c 
3 

® 
0 

@0
9*

?r
»o

<r
0r

i4
ia

l
N 
94
 

X 
0 N

 94
 

© 
3 

e~
 0
 ©
 -r

*«
 

© 
3 0

if
i 
3 a

 9+
 i
fi
 c
 O
it
fi
 "
O 3

 N
 

94
9*

94
 

if
i 
x r

~ 
O ©

 
N 

tó
 N

xe
®.

94
CT

ax
xo

09
*9

*«
3 

00
 

® 
3 

3 
x a

 a 
o

r*
x ©

8k
Of

tk
3i

fi
33

xa
9*

NN
»_

*9
40

a9
*©

 
<

4 4
*9

3 
3 

O 
3 

(4
99

 40
 9

* 
0 

Qk
 9
* 
0 N

 0
."
0 

0 
3 

i—
© 

CT
 X
"D

 
© C

T 
0 

r4
 O 

© 
0.

0 
© 

©.
. r

 XT
XJ

Ii
 3 

Ok
 <
8.
0

3©
 

©9
*©

9*
39

*r
-3

3 C
T r-

 00
if

i<
 C
kt
fi
 0

 <-
4

C 
3 

r-
 3 

3 
x O

k 
x t

ó.
 0.

X ©
 »
4 
9*
 © 

3 3
 * 

Ok
 C
T 
O N

 C
® 

C 
3 

©3
X8

-0
NC

T.
 
© 

94
 94
 0 

0 
Ok
 0 

0 
3

33
 X3

0 C
r9

^ 
» 

CT
«~

9*
N 

< 
3 

Om 
0 

CT
 ©
. «
°~

Ok
Ok

OX
lű

tű
 C9

*©
«_

^O
kl

-9
*©

©©
0X

C 
3H

-U
3 

o.
3 

0 
0*

 
3X

9*
 

« 
9*
 c 

ff
 ® 

3 
r 

if
i a 

r*
 t
— X

0C
T

x 0
 

0 
© 

01
_6
 o.

94
©x

ax
<x

xj
aű

o.9
4 

0k
 
©

O 
tó
 O
k C

T 
3 3

 0
 Ok

tó
xo

 ® 
o 

Ok
 9*

0 
Ok

u*
 9
* 
3 

©
N 

-4
 fi
 o

 a
 O 

3 
N o

 94
 9*

03
-0

8-
0.

© 
r-

3 
©O

 9
4 

9*
N 

3 
Ok
 fi
 0

 
0 f

i 
3 94 

3 
0.

0.
 0.

8-
0 
0 8

 9
* 

C 
Ok
 3

 3
Ok
 9*

 3X
 r©

 C
TC

® 
© 

© 
Ok
 0
 N

 f—
 © 

9*
 ©

 9*
 » 

3 
0 

0 ©
 Ok

XX
© 0

.x
© 

<©
-9

X3
 

9*
08

-9
+

© 
X ©

 0
 

3 
0 

X3
 X 

0 
Ok
 Ok

 © 
X'
 9
* 
-4
 ©
.f
i 

X®
 X

 X
©9

* m
x»

4 
9*

©C
NC

TC
r9

®3
O0

 X 
© 

C 
N 

9*
 o 

0 
OC

T 
9*
 X 

8-
0 

© f
- 

n 
a 

3 ©
 tó

 0
 3

 8-
O 

< 
X 

N 
© 

0 
3 

tó
 3 

0.
8-
 3 

9*
 0.

9*
fi
 1
-9

03
0.

 X 
8-
 3 

N O
 
© 

fi
 

M3
 0

 t
ó ©

 C
 3

 © 
3 t

ó
O (

fi
 <

 if
i C

: 
0 ®

 
0 

O r
4f
i 3

 O
k 
© 

vj
 o
, 
® *

 8—
 fi

 o
 i*

 NX
tó
 N

 9
* 
0 

r-
 x 

33
 0:

x t
ó 
r-
 N 

9*
 x 

3 
Ot

C 
* 

4C
 3

9*
 O
k 
n f

i 
o:
 0 

9*
® 

94
 f
f 
© f

i 
© 

C 
Ok

® 
© ©

 c
o 
c:
 i
“®

3f
i®

9*
30

3N
 O

r C
T 
3X

94
0f

iC
T3

CT
 N 

3 
«

Bk
O 

8-
94

8-
30

.9
43

 
tó
 O
k <

->
< 
M

3 
x 

8- 
0 

® 
0 

9* 
9 

9— 
O 

3 
CT
 O

r3
 

0.
8-

X C
T 

Ok
 0
.1
0 
X O

k x
 ® 

3 O
k 

tó
 N

 ® 
X (f

i

C 
tó
 9
4f
i 
® 

CT
 9* 

0 
3 

W«
 O,

 < 
C.

8“
 3
 O
k 
©,

0 
© 

tó
 C
T N

 3
 N

O.
 0

 <

tó

Ok

0.
0 

94
fi
 3

0 
8-
9*
®

< X Ok
 t
ó C

T

'X
vM

0
. _
__

'

\ 
■

-rAv..
.

I

. J•?/X

XXs.a

//

%
£■■S/ 

->//y./' V<-

l

/ff

/



\ XX X\X 4*\—h-"X- .

:■

-

m:•&
X-

<r-

t?*: X%

• í x:

• X
'X'^1
V>X

■
• XX

t:

&
1

bb 21. /szabadtéri 1. folyt./ m
a népi műemlékeket - valamint néhány falusi kúriát, kastélyt, 
építészeti nevezetességet - ismertető táblákkal Jelölik meg. 
ahol erre mód van, emlékszobát rendeznek be a megye kiemelke­
dő személyiségeire vonatkozó anyaggal. pécsett Janus pannónius, 
várad! antal, szigetváron zrínyi miklós, kákicson klss gáza 
ormánság-kutató, nagypeterden baksay Sándor történetét Ismerte - 
tő emlékszobát létesítenek, jelenleg már 17 olyan különböző 
képeslevelezőlap van forgalomban, melyek baranya múzeumi ér­
tékeit mutatják be, és most került ki a nyomdából a pécs hét 
állandó múzeumi kiállítását propagáló múzeumi leporelló, ame­
lyet később orosz, angol, német szöveggel is megjelentetnek.
/mt 1/

bb 22. növelik a vasúti kérékabroncs-gyártást dlósgyőrött 
vid/lk/m/ki 1965. május 12.

10.10/a 
(/xLv

15 -

lakodalombb 20. parádfürdőn rendezik meg az idei palócnapokat - a palócmuzeumban - szlnpompás felvonulás, érdekes kiállitásoK, 
hagyományos népi játékok, ősi szokások bemutatói

1965. május 12.vid/j/m/fm
parádfürdőn május 15- 16-án rendezik meg az idei palócnapo- 
t0 a mátra-vldék falvainak és üzemelnek dolgozói már hetek 
a készülnek a nagy eseményre, a program sokrétűen t ' 

a palócok évezredes hagyományait, szokásait és jelenle 1 elet-

ia fel. a környék egyik nagyüzeme, a mátravidéki fémmű 
is kiállítja gyártmányait, a mátra legöregebb üzeme, a párád- 
sasvári üveggyár 150 éves múltjáról, a mátrai erdőgazdaság ped g 
a környék növény- és állatvilágáról rendez kiállítást, nagy ér 
dektődésre tarthat számot az uj bemutató amelyen a palócasszo­
nyok a helyszínen készítenek kenderből háziszőttest. a második 
napon, vasárnap szlnpompás felvonulásra kerül sor, amelyen mint- 

vesznek részt ősi palóc népviseletben.egy hatezren
a palócnapok egyik kiemelkedő eseménye lesz vasárnap dél­

ben a parádi palócmuzeumban megrendezett palóclakodalom, amelyet 
a boti cm yi mátra gyöngye termelőszövetkezet népi együttese mutat 
be. az ősi lakodalmas szokások bemutatásában úgyszólván az egész 
falu lakossága résztvesz. a délutáni műsort a palóc
népi együttesek és fúvószenekarok szolgáltatják, este pe­
dig megrendezik az öregek bálját.

a kétnapos ünnepségre mintegy 20.000 vendéget várnak. /mtl/

© o

bb 214 szabadtéri kiállítások, képeslapok, leporellók baranya 
múzeumi értékelnek megismertetésére

1965. május 12.vid/j/m/fm

beiiíséíeiiís;

környék történetét. mohácson ebben az évben meg-
, az ormi ág közpo teában házat vásárol-llletve agye,

nyílik a muzeum, 
nak egy állandó

/folyt.köv./
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■ ■ ■ ' mm 8 • Nw*pr.T
bb „23. helytörténeti lexikon zala megyéről 

vld/tné/m/fm
bb 28. a növények fejlődését, a talaj szerkezetét v 
műszereket mutat be a talajtani as agrokémiai kutat 
bnv-n

1 hbj tm vm vg

ázÍSffcz.íz2topos I■
1965. május 12.

a zala megyei helytörténetül kutatókból alakult munkabizott­
ság a megye helytörténeti lexikonjának összeállításán dolgozik, 
a lexikon előreláthatólag két év múlva jelenik meg, s a megye 
valamennyi településének vázlatos történetét tartalmazza, ér— 
dekessége, hogy nemcsak a jelenlegi magye területét, hanem a 
történelmi zala megye adatait dolgozza fel, benne lesz a ma 
Veszprém megyéhez tartozó balatonfüredi, tapolcai, sümegi és 
Klszthelyl járás településeinek története is. /mti/

11965. május 12.' - ffaz idei budapesti nemzetközi vásáron a magyar tudományos akadé- 
az atomenergia békés felhasználásamia

állítását, amelyen 11 akadémiai intézet, illetőleg az akadémiával 
szoros kapcsolatban levő Izotop Intézet mutatja be exportra is al­
kalmas készülékeit„ jelentkezik a kiállításon a magyar tudományos 
akadémia talajtani és agrokémiái kutató intézete is néhány olyan 
berendezéssel, amely elsősorban a mezőgazdasági szakemberek fi­
gyelmét keltheti fel.

címmel rendezi meg ki--í> 9 9 9

;c
■

f;v; t az egyik kiállítási berendezés a hordozható dekatroncsöves 
számláló, amelynek segítségével nyomon követhető a tápanyag mozgása 
az élő növényben, ez különösen fontos most, araikor viszonylag szűkös 
műtrágyakészlettel a lehető legjobban akarunk gazdálkodni és tud­
nunk kell, hogy milyen agrotechnikai módszerek segítségével tudja 
legjobban hasznosítani a műtrágyát, a másik műszer, amit az intézet 
bemutat, a fotoszintézis-kamra, a növények, mint Ismeretes, levele­
iken keresztül is táplálkoznak, tisztán! kell, hogy az oldat formá­
jában permetezéssel a levélre jutott tápanyag hogyan és milyen mér­
tékben szívódik be a növénybe, ezt az oldatban elhelyezett izotop 
segítségével a műszer méri és kimutatja, ezek a vizsgálódások rend­
kívül jelentősek, hiszen például a burgo yát, amelyet egyébként 
is növényvédelmi okok miatt perm tezni k ll, a permetezéssel egyide­
jűleg Levélen keresztül is tápiá hatjuk, a béta-sugárabszorpclos 
műszer az élő növények tömegének mérésére alkalmas, eddig az élő­
növény súlygyarapodását csak úgy lehetett megállapítani, hogy ugyan­
olyan körülmények között nevelt növények közül egyet-egyet naponta 
fel kellett áldozni mérés céljaira, izotop segítségével viszont 
most folyamatosan oldható meg a növények súlygyarapodásának méré­
se, a növény károsodása nélkül.

bb 24. garancialevelet kapnak az uj lakások tulajdonosai - épí­
tő kisz-brlgádok érdekes kezdeményezése pécsett
vld/lkm/ki
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különösen jelentős és érdekes műszer a neutronszóródásos talaj­

nedvességmérő. a műszer alkalmazásával nem kell a talajból mintát 
venni, egészen rövid Idő alatt közli a mérőműszer a talaj nedvessé­
gét és sűrűségét. ez jelentős most, amikor folyamatosan és gyorsan 
kell ellenőrizni, hogy az öntözés nyomán mennyi nedvességet szívott 
be a talaj, folytatni kell-e az öntözést, vagy sem. még az Idén a 
mezőgazdaság 30 Ilyen neutronszóródásos talajnedvességmérőt kap. ez 
az uj mérőműszer jő szolgálatokat tesz az építőiparban Is, különösen 
a mélyépítőiparba?), hiszen pontosan rögzíti a talaj nedvességét./mti/

bb 25. kavicskirakó uszály épül baján 
vld/l k/m/ki
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bb 31. kedvezően zárult a szót tüzetőakcióIának első hónapja - 
236 000 utalványt váltottak be

i t<f/kf/m/vg

menetrendszerű pontossággal kezdődött április elejéh a szót 
kedvezményes tüzelőakcidja,

az akció első hónapjában pontosan kétszer annyi utalványt 
váltottak be, mint tavaly áprilisban, a budapesti tliker 
vállalat eddig 122 000 utalványra szállította le a téli tüze­
lőt, mig országosan 236 000 utalványt váltottak be. ezáltal a 
következő hónapokban egyenletesebbé tudják tenni a tüzelőéilátást, 
s torlódásmentesen tudják lebonyolítani az akciót. buda- 
pesten az elmúlt hónapban 13 000 vagon brikettet, fát és sze­
net adtak ki a szót utalványokra, a lakosság utalványainak be­
váltásával egyldőben május elején megkezdték a központi füté- 
ses lakóházak tüzelőellátását is. a kereskedelem abban a szeren­
csés helyzetben van, hogy a központi fütóses házakhoz fontos 
lengyel, úgynevezett vezetőszénből már most rendelkezésre áll 
szinte az egész téli szükséglet. a készletek lehetővé teszik 
hogy - amennyiben a megrendelők jelentkeznek - a lakóházak 
tüzelőjének szállítását is előbbre hozzák.

a szót tüzelő akciójában egyébként ebben az évben körülbelül 
százezer utalvánnyal, mintegy 36 millió forint értékű tüzelő­
vel , többet adnak a lakosságnak, a tüzelő választékkal sincsen 
baj, még a népszerű német brikettből is van elegendő.

a szót tüzelő akciója ugyanúgy, mint az elmúlt esztendőben, 
szeptember 30-án zárul, s október 15-ig, a fűtési idény kezde­
téig, valamennyi utalványra leszállítják a tüzelőt. /mti/

bb 30. /november: a nemzetközi 1. folyt./ m >' FA u

•:X

1965. május 12.X'A::, - csaknem 60 ország ifjúságának delegátusai vettek részt a 
tanácskozáson; 1 9 szervezet küldöttei megfigyelőként, most 
első Ízben kapcsolódtak bé a dívsz munkájába, a végrehajtó bi­
zottság tagjai és a vendégek sokoldalú véleménycserében elemez­
ték az afrikai ifjúsági mozgalom helyzetét és javaslatokat dol­
goztak ki a dívsz afrikai tevékenységének gazdagítására, egye­
bek között úgy döntöttek, hogy több nemzetközi szemináriumon vi- » 
tátják meg a fiatalok tennivalóit a neokolonializmus elleni harc­
ban, s kezdeményezésekkel, Uj akciókkal sietnek a szabadságukért, 
függetlenségükért küzdő népek segítségére, ezenkívül a demokra­
tikus ifjúsági világmozgalom nevében - ugyancsak egy később sorra 
kerülő nemzetközi tanácskozás fórumáról - állást foglalnak a délaf­
rikai fajüldözőé és a faji megkülönböztetés valamennyi formája 
ellen, a végrehajtó bizottság tagjai - elsősorban a szocialista 
országok képviselői - hazájuk, Illetve szervezeteik nevében vál­
lalták, hogy 100 ösztöndíjat biztosítanak az afrikai ifjúsági 
szervezetek tagjainak, a dívsz iskolát s alapit accrában a 
kontinens ifjúsági vezetőinek képzésére, ezenkívül sürgős orvosi
és egyéb segítséggel vállal részt a kongói, illetve angolai 
menekültek gondjainak, nehézségeinek enyhítéséből, itt említem 
meg, hogy az ülésszak határozata alapján basutóföld, dominika, 
gamble, ruanda, sierra-leone fiataljainak szervezetei és a 
Japán szocialista Ifjúsági szövetség teljes jogú tagként, 
a perui ifjúsági szervezet pedig megfigyelőként elfoglalta 
helyét a dlvsz-ben. a tanácskozás visszhangjának ismeretében meg­
állapíthatjuk, hogy mind a véleménycsere, mind az elfogadott hatá­
rozatok Jelentősen erősítették a dívsz kapcsolatait az afrikai 
fiatalok mozgalmaival.

- a végrehajtó 
a kongói kérdés
tárgyalta ez imperialisták agressziójának következtében kialakult 
helyzetet és egységesen elítélte a durva provokációkat, bandita- 
támadásokat. állást foglalt a népek önrendelkezési jogának tiszte- 
letbentartása mellett és arra szólította a világ ifjúságát: lehe­
tőségeihez mérten támogassa a vietnami, a kongói és a többi nép 
szabadságharcát; tiltakozó demonstrációk, gyűlések és más meg- 
mozdulásokk sorozatával emelje fel szavát a hazafiak mellett, s a 
szolidaritás e megnyilatkozásain kívül anyagiakkal is járuljon 
hozzá a háború ütötte sebek begyógyltásához. a végrehajtó bi­
zottság ezenkívül elhatározta, hogy a dívsz nemzetközi szoli­
daritási konferenciát hiv össze a kongói nép támogatására.
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ózsefbb 30. november: a nemzetközi barátság hónapja - nádasdi 
nyilatkozata a dívsz végrehajtó bizottságának accrai üléséről 1x'x
1 di/gk/m/zs 1965. május 12.

nádasdi József, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke, 
a klsz központi bizottságának titkára, a demokratikus ifjúsági 
világszövetség végrehajtó bizottságának accrai ülésén részt vett 
magyar delegáció vezetője hazatérte után nyilatkozott az mti 
munkatársának:
/folyt.köv./

10.30/a 
tovt.
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- hasznos és eredményes munkát végzett tehát accrában a végre­
hajtó bizottság, s ebben nagy része volt annak, hogy az ülésszak 
részvevői egységre törekedték, mind"a vitában, mind a tanácskozások 
szünetében lezajlott találkozókon a közös felfogás kialakításáért 
munkálkodtak, azért, hogy erőink megosztása, szetforgácsolása 
helyett együtt lépjünk fel az imperialista agresszorok, a gyarma­
tosítás minden formája elten s fáradozzunk valamennyi feladatunk 
megoldásáért, ezt kérte egyébként üdvözlő beszédében a testület

gl szövetség 
valósíthatjuk

tagjaitól a c 
hangsúlyozta: 
sek vagyunk.

je is, 
él lain , hac
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- örömmel számolok be arról, hogy a magyar Ifjúság országos 
tanácsának delegációja tevékenyen részt vett a végrehajtó bizottság 
munkájában, hallatta szavát a vietnami helyzettel foglalkozó véle­
ménycserében. beszámolt a klsz központi bizottságának szolidaritási 
határozatáról és a városok és falvak fiataljainak megnyilatkozásairól, 
részt vett az általános vitában Is. egyebek között bejelentette, hogy 
készek vagyunk segíteni a dívsz afrikai tevékenységet, ugyanakkor 
foglalkozott a dívsz soron következő hetedik kongresszusának fel­
adataival.

- felhasználtuk az alkalmat arra is, hogy tovább erősítsük kap­
csolatainkat a különböző afrikai ifjúsági szervezetekkel. Így példá­
ul megbeszéléseket folytattunk a ghanal, a kameruni, a szudáni fia­
talok vezetőivel, ezenkívül hazafelé'Jövet találkoztunk az olasz 
kommunista ifjúsági szövetség és a proletáregység olasz szocialis­
ta pártja ifjúsági szervezetének képviselőivel, - fejezte be nyilat­
kozatát nádasdi József./mti/

/bb 30. november 2. folyt./vm

- ülésszakon megtárgyaltuk a dívsz fennállásának 20. évfordu­
lójával kapcsolatos eseménysorozat programját is. a végrehajtó bi­
zottság kezdeményezte, hogy a fiatalok szerte a világon emlékezze­
nek meg a jubileumról és november legyen a nemzetközi barátság 
hónapja, arra szólította a tagszervezeteket, hogy ebben az időszak­
ban delegációk cseréjével, találkozókkal és más eszközökkel erő- 

, sitsék a különböző országok, kontinensek fiataljait összefűző szála­
kat.
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bb 33. a luna-5 kísérlet jelentősége - a főidről tisztázhatatlan 
kérdések megoldására nyílt meg a lehetőség

1 tz hné vm 1965. május 12.
milyen uj táviatokat nyit meg a luma-5 az Űrkutatásban? - ezzel 

a kérdéssel fordult az mti munkatársa dr.kulin györgyhöz, az uránla 
csillagvizsgáló igazgatójához.
/folyt.köv./

10.47/a 20 -

1.folyt./vm/bb 33. a luna-5.
- minden ilyen jellegű kísérletnek - hangzott a válasz - két 

szempontból lehet jelentősége, az egyik önmagában annak az ellen­
őrzése, hogy Lehetséges-e egyáltalán megfelelő fékezés után simán, 
tehát a finom, érzékeny műszerek teljes épségének megóvásával le­
szállítani az Űrállomást az idegen égitest felszínén, éspedig 
annak is előre meghatározott pontján, ha azután ebből a szempont­
ból a kísérlet sikerül, ezzel rögtön további, még sokkal lényege­
sebb vizsgálatok lehetőségét teremti meg.

*V
■

F-

- az első nagy előny már a fékezett leszállás közben Jelentke­
zik. hiszen nyilvánvalóan sokkal tökéletesebb felvétetek készít­
hetők az Urlaboratóriumról ilyen körülmények között, mintha maga 
a felvevő objektív is másodpercenként több mint egy kilométeres 
sebességgel száguld a fényképezett tárgy felé. a leszállás után 
pedig a kamera forgatásával az egész környék jelenhetik meg a kép­
ernyőn. ez a televíziós képközvetités - különösen ha színes fel­
vételeket továbbit a földre - olyan következtetéseket tesz lehető­
vé, amelyek egész sor mindeddig tisztázatlan, és a földről teljes­
séggel tisztázhatatlan kérdésre adnak választ.

- ma már annak sincs akadálya, hogy a holdra leszállított Űr­
állomás - esetleg közvetlen földi irányításnak engedelmeskedve, 
esetleg automatikusan - manipulátorával akár a felszínt boritő ré­
tegekből, akár a holdat körülvevő gázburokból anyagmintát emeljen 
be önmagába és azt saját maga a legkorszerűbb fizikai és kémiai 
módszerekkel vizsgálja meg.

e mintavétel közben szűrhet és válogathat is. a holdon például 
arra is lehetőség van, hogy a műszerek az ott heverő meteorokat ere­
deti állapotukban vizsgálják meg, ahogyan az Űrben száguldanak, hi­
szen oda nem valami sürü légkörön át érkezett meg, amelyben a fel- 
izzás következtében régebbi tulajdonságaik lényegesen megváltozhat­
nak.

:" w

ül
7/

4%;
X.X..
9

- elképzelhető egyébként az is, hogy egy ilyen Űrállomás kis 
automata terepjárót visz magával, amellyel a gyakorlatban lehet el­
lenőrizni a holdon való mozgást és e mozgás földi irányításának lehe­
tőségét. a holdra Leszállóit Urlaboratórium akár ennek a terepjárónak 
a felhasználásával, akár más módon szeizmikus robbantásokat hajthat 
végre és a rengéshullámok terjedéséből fontos következtetéseket 
vonhat Le a hold belső szerkezetére.

- az már nem különleges feladat, hogy megállapításait az Űr­
állomás megfelelően kódolt jelekkel eljuttassa a földre.

- mindezek az adatok nemcsak azért lényegesek, mert közvetlenül 
gyarapítják az emberi tudást, hanem azért is, mert megállapításuk 
nélkülözhetetlen állomás a távolabbi cél, az ember holdutazásának 
előkészítése utján is. azt, hogy a luna-5 elé milyen feladatokat 
tűztek ki alkotói, azt ma még nem tudjuk, de a felsorolt lehetőségek 
irányába csak az olyan kísérleteken át vezet az ut, amelyeket most
a szovjet Űrkutatási technikának ez a legújabb alkotása testesít meg 
- mondotta dr.kulin györgy./mti/
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védőfásllkbb 29„ galvanizált műanyagok, rozsdaelleni 

kutatóvegyész nyilatkozata külföldi útjáról

1965. május 12.

- magyar
! I»»• •

vld Ik vm ki
i4

bb 34. tímár mátyás fogadta cyrus eatont 
k sz/tné/m/vg

6
dr.bácskai gyula kandidátus, a veszprémi nehézvegyipari 

kutató intézet osztályvezetője visszaérkezett franciaországi 
tanulmányút járói„ ahol többek között részt vett a hetedik nem­
zetközi kémiai szalon idei kiállításán, a magyar kutatóvegyész 
elmondotta, hogy bár a modern kémiai ipar-, a kiállítás tanul­
sága szerint - forradalminak nevezhető újdonsággal az utóbbi 
időben nem rukkolt ki, mégis az ipari Üzemek által rendkívül jelen­
tősnek Ítélt eredményeket mutat fel. a fejlődés leginkább a mű­
szerezéssel és az automatizálással kapcsolatos kutatásoknál mér­
hető le, ahol egyre inkább a kezelőszemélyzet nélküli, a ,,gondol­
kodó, , gépekkel való munkairányltás kerül előtérbe, ilyen berende­
zéseket újabban nemcsak a termelőüzemekben, hanem a tudományos 
vizsgálatoknál is használnak, itt a korszerű mérőkészülékek alkal­
mazásán túlmenően a segédszemélyzet, - a laboránsok, sőt néhol a 
technikusok - munkáját is automatikus központokkal végezhetik el. 
az üzemi automaták egész seregnyi kémikus munkáját teszik fe­

lel ki ismeretesebbek, , és hibák esetén

1965. május 12. %*•?
-va hazánkban tartózkodó amerikai köjl|zíletl

eatont, feleségét és fiát szerdán délelőtt a ----------
ben tímár mátyás miniszter fogadta, a látogatásnál jelen volt 
baczonl jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, /mti/

.' m .

! bb 35. kádár jános fogadta cyrus eatont 

k sz/tné/m/vg

vj

1965. május 12.

kádár jános, a kormány elnöke szerdán délelőtt a parlament­
ben fogadta a hazánkban tartózkodó cyrus eaton lenln béke- 
díjas amerikai közéleti személyiséget és feleségét, a megbeszé­
lésen jelen volt tímár mátyás pénzügyminiszter. /mti/

B

leslegessé és ráadásul 
,,reflexeik,, is gyorsabbak.

9 9/ . :• i*
X*

a kémiai szalon kiállításán szembetűnő volt, hogy milyen gyor­
san sikerült egyes esetekben a gyakorlatban is megvalósítani a 
kutatóvegyészek elképzeléseit. a francia ipar elsőizben mutatta 
be az érdeklődőknek a galvanizált müanyagcsaládokat. ez azt jelen­
ti, hogy a szakemberek gazdaságosan megoldották, hogyan tehet az 
elektromos áramot nem vezető műanyagot ,, rákényszeríteni 
donságának megváltoztatására és Így lehetővé válik a műanyagok 
krómozása, nikketezése. az uj módszerrel készített termékek, pél­
dául gépkocsi keréktárcsák, díszítő karosszéria elemek, háztatásl 
készülékek, stb. külsőre teljesen hasonlók a már megszokott fémes 
szerkezetekhez, de sokkal könnyebbek, tartósabbak és a korrózió nem 
tesz bennük kárt.

megtalálták a módját az egyre szaporodó földalatti csővezetékek 
tökéletes védelmének is. az olaj vagy földgázvezetékeket például 
elektromos árammal óvják meg a rozsdásodásl folyamatok pusztításá­
tól. segédanyagként a hagyományos, olajjal kezelt juta-pólya helyett, 
a szigetelőszalaghoz hasonlítható műanyag ,,fáslit,, alkalmaznak, 
amely a nedvesség számára hozzáférhetetlenné teszi a fémfelületet. 
a modern vegyipar számottevő haladásról tett tanúbizonyságot 
a saválló ötvözetek választékának bővítésével is. a saválló ötvö­
zetek hegesztésére is rendelkezésre áll már olyan módszer, amellyel 
elkerülhetik, hogy a varratok helyét idővel kikezdje a rozsda, ez 
növeli az üzembiztonságot a gyárak vegyiberendezéseinél - mondotta 
a nemzetközileg is Ismert magyar kutatóvegyész./mti/

bb 36. hazaérkezett az ndk-ból a magyar párt- és kormányküldöttség

1965. május 12.
szerdán visszaérkezett budapestre a magyar párt- és kormánykül­

döttség, amely gáspár Sándornak, az mszmp politikai bizottsága tag­
jának, az elnöki tanács helyettes elnökének vezetésével berlinben 
részt vett a német nép fasizmus alóli felszabadulása 20. évforduló­
jának ünnepségein.

t vt tné vm zs% tulaj-♦ e

■Ki x

a delegációt a ferihegyi repülőtéren komócsin Zoltán, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, nagy józsefné könnyűipari 
niszter, gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának/ve- 
zetője, böjti jános külügymlniszterhelyettes, és soos gábor föld­
művelésügyi miniszterhelyettes fogadta. j£ helyettes

81®mi—i

X :
m.

német demokratikusjelen volt a fogadtatásnál wllhelm meissner, 
köztársaság budapesti nagykövete is./mti/
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a természet­két u j müvét rendezi sajtó alá dr.csapody vera, 
tudományi muzeum növénytárának tudományos munkatársae ani a 
napokban töltötte be 75, évét,

1965, május 12.1 le vm ká

bb 37. színes növényhatározón és növénynév-szótáron dolgozik 
dr. csapody vara, 75 éves botanikus-festőa
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bb 58 » újabb harmincöt szocialista brigád a zalaegerszegi 
ruhagyárban
vld/lk/m/kí

a zalaegerszegi ruhagyárban értékelték az 1964. évi szocia­
lista brigádversenyt, a gyárban negyvenöt brigád* mintegy 800 
dolgozó, versenyzett a szocialista cím elnyeréséért, közülük 35 
teljesítette a szocialista munkabrigád cim elnyeréséhez szüksé­
ges feltételeket, elsősorban az exportra készített gyermekruhá­
zati cikkek kiváló minőségével érdemeltek Ki a megtisztelő el­
met. /mtl/

Ia
1965 . május 12. ■
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iS|bb 39. neves angol professzor Látogatása hazánkban 
1 tz/sk/m/vg

BT-'

1965. május 12.
érdekes vendége volt az elmúlt napokban a magyar tudományos 

életnek, a.a. Vincént angol professzor, a nemzetközi tudomá­
nyos élet egyik ismert személyisége tett látogatást hazánkban.

a manchesteri egyetemen 6 vezeti az összes földtudományokkal
foglalkozó tanszékeket, a paleontológiától a geokémiáig, kéthetes 
magyarországi tartózkodása alatt meglátogatta földtani, ásvány - 
és kőzettani, geokémiai és kémiai intézeteinket, megbeszélése­
ket folytatott magyar kollégáival és a terepen tanulmányozta ha­
zánk érdekesebb földtani képződményeit. elsősorban a miocén kor­
ban keletkezetteket, mert hazájában ez a földtani korszak az eddigi 
megállapítások szerint nem hagyott maga után olyan nyomokat mint 
amilyenek például a mi északi hegységeink.

* t9 9

ia professzor két előadást is tartott budapesten. különösen nagy 
érdeklődést váltott ki egy újfajta elemző eljárás, az úgynevezett 
neutronaktiváciős módszer ismertetésével. ez a módszer az ásvá­
nyokból a neutronokkal való bombázás hatására kilépő sugárzás 
alapján határozza meg összetételüket, mégpedig rendkívül pontosan, 
ez a sugárzás ugyanis még a tonnás anyagtömegben rejtőző egyet­
len századgrammnyi elemek jelenlétét is elárulja.

i
vlncent professzor keden utazott el hazánkból. /mtl/
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mávaut autó-bb 42. 23,272 kilométer hosszú vonalon járnak a 
- május 30-án Láp életbe az uj menetrendbuszok

1965. május 12.i hbj/gg/m/vg
a mávaut eddig minden évben külön adott ki menetrendet 

nyárra ás külön télre, az Idén szakított ezzel a gyakorta ta«, 
s magyárországon első Ízben egy évig, - 1965. május 50-tol 
1966- május 21-ig Lesz érvényben a mávaut menetrendje, ugyanígy 
mint a máv-nál.

a mávaut uj, hivatalos menetrendje 30.000 példányban jelenik

menetrendkönyv 16 oldalas melléklet® feltünteti, hogy a/ üGLiw 
Idényben mikor és hol közlekednek autóbuszok a balaton pnrnyé- 
kén és a mátra vidékén, az érdeklődő tehát könnyen tájékozód­
hat az idényjellegű utazási lehetőségekről.

az uj menetrend szerint újabb 11 községet kapcsolnak he * 
mávaut hálózatába, s Így május 30-tól összesen 2759 községe,, 
települést érintenek a mávaut buszok, a vonalhossz 76 kilometer-

és Így 23.272 kilométer hosszú útvonalon szállít-rel növekszik
ják az autóbuszok az utasokat.

terebélyesedik a mávaut nemzetközi kapcsolata is. 1964-ben még 
csak hat vonalon járt menetrendszerűen magyar autóbusz c&ehszlo á 
kiába„ az idén 14 vonalon csehszlováklába és három vonalon Jugo­
szláviába. a hivatalos autóbuszmenetrendkönyv ugyan még nem 
tartalmazza, de valószínűleg a nyári főidényben 4-5 *?9*Lon magyar- 
ország és ausztria között is megindul a nemzetközi autőbuszkozle-
kedés, /mti/

13.15
Mi* UXA

-

' 1 v ;>V.r
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1965. május 12.vid/l k/m/ki
győr-sopron megyében a hazafias népfront szervezetei is 

kiveszik részüket áz árvízkárosultak megsegítéséből..két ev­
vel ezelőtt, amikor a belvizek öntöttek el több kéz­
séget, rábaszentmihályon egy idős asszony rombadőit házwt .fi­
tették újjá a népfront kisiparos aktivistái, most a 
szintén társadalmi munkát szerveznek a legjobban rászoruljak 
segítésére. h$ megindul az építkezés a kijelölt h^zaK^tl 
jelennek a társadalmi munkát felajánlott kisiparosok,*» 
kőművesek, asztalosok, bádogosok és a szakmájukba vágó munkák 
elvégzésével segítik, gyorsítják az otthonok építését., mt ,
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bb 41. megkezdődött a vásárépltés utolsó szakasza - ötezer munkás 
dolgozik a vásárvárosban

1 sz tné vm vg 1965. május 12.

május 21-én nyílik az idei budapesti nemzetközi vásár, s 
bár a vásárépltés tervszerűen halad, a nyitásig még sok tennivaló 
van, a vásárvárosban folyó munkákról schiffért ferenc, a vásár- 
igazgatóság műszaki osztályának vezetője az mti munkatársának a 
következő nyilatkozatot adta:

B IíyT"- 1

:* ■ 1

- ez évben a liget védelmét íigyelembevéve nem épültek újabb 
nagy pavilonok? de a régiek felújítása, egyrészUk megnagyobbitása, 
illetve átépítése is sok munkát jelentett. a korábban már moderni­
zált lengyel és csehszlovák pavilonok szomszédságában lévő jugoszláv 
kiállítási épületet például, amely téglából volt, acélpanel szerke­
zetűre építettük át és UvegfelületU köritőfallal Láttuk el. az 
osztrák és az angol pavilont is kibővítettük és Uvéghomlokzatot 
kapott néhány olyan csarnok is, ahol a különböző külföldi kiállítók 
szakmai csoportosításban mutatják be termékeiket, nagyarányú építő- 
munka folyt a könnyűipar emeletesre kiképzett pavilonjában, a vásár- 
építés most újabb szakaszához érkezett, mind az 52 kisebb nagyobb 
pavilon elkészült, s valamennyit átadtuk a kiállítóknak, hogy meg­
kezdhessék az áruk elrendezését„ elsőként a nagyobb technikai beren­
dezések kerülnek a pavilonba, többségük szereléséhez már hozzá is 
láttak.

■>'

mm- megépültek a vásárváros uj aszfalt útburkolatai is, s most 
már - különösen a tüsarku cipőt viselők örömére - az összes pavi­
lonhoz jó utón lehet eljutni, az időjárás ezúttal nem kedvezett a 
vásárépitőknek„ az esőzés különösen a pavilonok külső festését és 
a parképítést hátráltatta. 80 parképítő Látott munkához, 50.000 négy­
zetméter terület rendbehozása, gondozása sok-sokezer tavaszi virág 
klültetése a feladatuk, a pavilonok is uj köntöst kapnak, a főtér 
épületeit a zöld környezetbe beillő sárga árnyalatokra és más pasz- 
telt-szlnekre festjük, a petőfl pavilon homlokzatának falfrissítése 
már befejeződött és most van soron a Kossuth pavilon homlokzatá­
nak festése, a petőfl csarnok előtt már elhelyezién a vásárra leg- 
komplikáltabban szállított kiállítási tárgyat, az ujtipusu csuklós 
villamost, amely maga előtt lerakott síneken jutott el kijelölt 
helyére.

'

m

1
- kibővítettük a vásár energia-hálózatát, amely az eddigi 

600.000 kilowatt helyett most 700.000 kilowatt áramot szolgáltat 
majd a vásár világításához és a kiállított, működő gépek bemutatóvá- 

az energiamennyiség egyébként elegendő lenne agy olyan város 
számára is, mint például Salgótarján, különös látványt nyújt a 
vásár este, mivel a most átépített Uveghcmlckzatu pavilonok ontják 
majd a fényt, s színes megvilágítást kap a liget két szökőkút la is.
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tavalyi kísérlet után ismét felszereltük a három főbejárat 
közelében az elektromos térképete amely gombnyomásra jelzi.* hol 
található a keresett kiállítás és milyen útvonalon lehet odajutni.

- most még kissé hangyabolyhoz hasonló a városliget * ahol a 
megnyitásig naponta mintegy 5000 munkás dolgozik. az építők fokoza­
tosan átadják helyüket a dekoratőröknek, az árurendezőknek, a vásár 
képe idén szebb, látványosabb* anyaga gazdagabb lesz, mint az előző 
években volt - hangzott a nyilatkozat./mti/

Ab 41 „ megkezdődött bb 43. megkezdődött a baráti hadseregek sportbizottságának 
budapesti értekezlete

t vt/hné/m/zs

vá
a 31

1965. május 12.
a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségé­

ben szerdán megkezdődött a baráti hadseregek sportbizottságának 
kilencedik konferenciája„ a tanácskozáson bulgária* Csehszlovákia* 
a kínai népköztársaság* a koreai népi demokratikus köztársaság* 
Lengyelország* magyarország,1 mongollá* az ndk* r©mánia, a szov­
jetunió ás a vietnami demokratikus köztársaság hadseregének kép­
viselői vesznek részt.

m ■NI

l
H:
#'#

:- ! a részvevőket - szUcs László vezérőrnagy üdvözölte. - külön 
örömünkre szolgál - mondotta többek között hogy körünkben 
üdvözölhetjük a hős vietnami nép hadseregének küldötteit* annak 
a hadseregnek képviselőit, amely fegyveres harcban védelmezi 
hazáját az amerikai agresszorok ellen, a jelenlegi nemzetközi 
helyzetben nekünk, katonáknak, a hadsereg harckészültségének 
állandó emelésén kívül fontos feladatunk , hogy még szorosabbra 
főzzük a testvéri szocialista országok és hadseregeik össze­
fogását. egyebek közt ezt a célt szolgálja ez az értekezlet is.

T*% ív- ’ bb 45. idő járásjelentés
tné/m 1965. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én szerdán 12.30 
órakor:

Vr;,

a szél fokozatosan mérséklődik

a nyugat-európában csendes, napos viszonylag száraz időjárást 
biztosító anticiklon lassú mozgása kelet felé az elmúlt 24 óra 
folyamán folytatódott. keleti oldalán murmanszk, helsinki* minszk, 
Lvov, bukarest, athén vonalában 500-600 km. sávban továbbra 
is hideg sarkvidéki levegő áramlik a földközi tenger medencéje 
fölé. hatására az érintett területeken felhős, változékony* sok­
felé erősen szeles, csapadékos az Időjárás, hazánk fölött tegnap 
erősen felhős volt az ég, sokfelé esett az eső. a lehullott csa­
padék mennyisége a dunántulon és az északi hegyvidéken tcfobfe- 
lé meghaladta a 5 mra-t, sőt Lillafüreden 15, zircen 20 mm* 
eső esett. a duántulon csak nyugati határain volt 1-2 órás 
napsütés, az ország több részén általában 1-4, északkeleten egy­
két helyen 5-6 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 10- 
15 fokig emelkedett, csupán győr és magyaróvár körzetében maradt 
10 fok alatt, az éjszaka folyamán a nyugati országrészben 7-10, 
máshol 2-7 fokig süllyedt, ma délelőtt helyenklnt viharos erejű 
széllel, átfutó esőkkel felhőátvonulások voltak, budapesten 
kedden a hőmérséklet napi középértéke 8.8 fok volt* a sokévi 
átlagnál 6.3 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hő­
mérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, 
alig változik, várható Időjárás csütörtök estig:

tF:m a megnyitó beszéd után k.p. zsarov ezredes, /szovjetunió/ 
a baráti hadseregek sportbizottságának elnöke számolt be a leg­
utóbbi ülésszak óta végzett munkáról, majd a. cracunescu ezredes 
/románta/ tartó t előadást fizikai tulaj o ágok fejlesztéséről 
és a különböző egyvernemek él szolgáló ka o k testmeréstani 
adatairól.

• v ■-

:

Mm
a tanácskozás során számos előadás hangzik el a testnevelési 

és sportkiképzés témaköréből, a baráti hadseregek sportegyesü- 
leteinek tevékenységéről , s több oktató sportfilmet is Levetí­
tenek. /mti/

I
í

I
í

bb 44. komor Vilmos köszöntése 

t oL/hné/m/sr
Iil A1965. május 12.

meghitt ünnepség zajlott le szerdán az operaházban, komor 
Vilmos, kossuth-dijas, érdemes művészt* az operaház népszerű 
karmesterét köszöntötték 70. születésnapja alkalmából. 
nádasdy kálmán Igazgató meleg szavakkal üdvözölte komor Vil­
most az operaház művészei jókívánságaikkal halmozták el./mti/

ti

m

nappal megnövekvő felhőzet* többfelé esővel, egy-két helyen 
zivatarral. ma élénk* helyenklnt erős, holnap fokozatosan mérsék­
lődő északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás 
nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8 
magasabb nappali hőmérséklet holnap 14-18 fo között, a duna 
vízállása 585 centiméter./mti/
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bb 47. befejeződött a tit művészeti választmányainak .5, 4 as kon­
ferenciája

t tf tr vm fm 1965. május 12. 
it ká ZŐ-* építő ,a

a ,
si., év4 9ujaz a butöbbek népszerű1965 1966-os a

ésján kedvekét , síin
»9

*.

másfélmillió köbméter vizeit szivattyúznak le a Szolnok

1965. május 12.iiilBIIpíllilFzagyvába és más vízfolyásokba./mti/

bb 49 naponta 
megyei földekről

vid ká sk vm

•*-í >•
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46. a tit országos filozófiai választmányának plv. X X",bb
ülése

*1965. május 12.tf/tr/s fm bs F>
a kor embere sokoldalú érdeklődésének megfelelően & témák 

változatosságát tartották szem előtt a tit filozófiai szakosz­
tályainak 1964. évi rendezvényein : több mint 4.800 előadáson 
egyebek között filozófia- történeti, ismeretelméleti, vallás­
történeti, valláskritikai, étikai, esztétikai kérdésekről tárgyal­
tak, többszáz ankéton esett szó a dialektikus materializmusról, 
a társadalom fejlődéstörvényetről, az antimarxista ideológiák 
elleni fellépéséről, az összejövetelek, tájékoztatók hallgatóinak 
- illetve a viták kapcsán - részvevőinek száma egy esztendő 

alatt megközelítette a 250.000-et - Így körvonalazták az elmúlt 
Időszak munkáját a tit országos filozófiai választmányának szer­
dán a kossuth klubban rendezett idei plenáris ülésén,amelynek 
fő napirendi pontja az 1965-66-os program megvitatása volt.

a

3#

>

dr. Sándor pál egyetemi tanár elnöki megnyitója után a tanács­
kozáson részvevő népművelő filozófusok, tit- előadók meghallgat­
ták wirth ódámnak, az mszmp központi bizottsága mellett mükődő 
filozófiai munkaközösség elnökeofrek ,, az mszmp központi 
bizottsága ideológiai irányelvérnek érvényesítése az ismeret-

clmü előadását.
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:*>:: "árirabb, 48. ©lindult az első mohácsi kelkáposzta szállíts 

vld/ká/tr/e bs
az országban talán sehol sem várják olyan izgalommal minden

iililliiiiilteimm#

/ 1.folyt./sbb 46./ a tlt országos 4• v'v X-X
1965. május 12....

ezután a.g. harcsev professzor, a szovjetunió tudományos aka­
démiája lenlngrádi filozófiai tanszékének vezetője szólalt feL, 
majd a tlt országos filozófiai választmánya vezetőségének be­
számolója és javaslata alapján határozatot hoztak a következő 
évad terveiről, eszerint a propagandamunkában előtérbe kerül

társadalom ás a szocialista tudat fejLodss-
tudományok, a

. VJ v 'A

a szocialista
törvényeinek széleskörű ismertetése, a ^ _

erkölcs filozófiai problémáinak megvitatása, a 
művészetek esztétikai kérdéseinek vizsgálata.

világnézeti nevelésben, a kispolgári
./mtl /

szó-
clallsta 
szocialista 
fontos feladat vár a tit-re a 
szemlélet elleni küzdelemben

•

PP

33
x,

51. dr. gottsegen györgv.bb
1965. május 12.tm/s

egyetemi tanár temetése 14-én, pénteken fél négy órakor lesz 
a farkasréti temetőben ./mtl /

bs $
I: xpz&p- •s

m természetvédelmi napok szerdai >■«
.V

bb 52. Jeli nap a vas megyei 
program ján
vid/ká/sk/s bs

e* s£i?a.-S«^rá^§s-
^ndk9t2??“tt1lSm;r2tíÍM.s!t6B:Í6ÍÍLtd;-f«t6i szépségű bots-

ES-iEiCsbif-iBErES
kert alapítójának dr. ambrózy Istvánnak sírjánál./mtl /

karalábé szállítmány csongrádból

1965. május 12.
50. az első szabadföldibb.|

wVPl1965. május 12. vid/ká/sk/e

már terem a korai karalábé.

•£-1" <
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. í-9Ki

&x-.\ :

lió primőr karalábét ad bel- és külföldi piacra, /mtl/
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bb. 32. a szerkesztőségek figyelmébe!
.«=*

zs/tm/e zs 1965. május 12.

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb. 32-es számú /pá­
ter jános fogadta a.a.gromlkot ciraü/ hírünk helyett az ugyan­
csak 32-es számmal kiadott következő hírünket használják fel:

,,a.a.gromiko* a szovjetunió külügyminisztere magyaror­
szági baráti látogatása során május 12-én találkozott páter 
Jánossal, a magyar népköztársaság külügyminiszterével. a két 
külügyminiszter eszmecserét főlytatott a két felet érdeklő 
időszerű nemzetközi kérdésekről, a megbeszélés meleg, baráti 
légkörben folyt le /mtl/•■-9-9

bb. 56. Louis armstrong junlus 9-én budapesten vendégszerepei 

t áe/hné/e fm

louis armstrong, a világhírű dzsesszmüvész junlus 9-én 
budapestre érkezik, a nagy érdeklődéssel várt eseményről kész- 
ler pál, az országos rendezőiroda igazgatója szerdán tájékoz­
tatta az újságírókat.

1965. május 12.

*" o •
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Fbb 59, megkezdődött a szocialista Irodalomtörténeti vitézetek 
vezetőinek konferenciája

ms/gk/s zs

' M
*

1965. május 12.bs
Itudományos akadémia irodalomtörténeta

a szocialista
a ma­

szerdán a magyar
Intézetében megkezdték kétnapos tanácskozásukat 
országok akadémiai Irodalomtörténeti Intézeteinek vezetői, 
gyár kezdeményazősre összehívott tanácskozáson a szovjet 
bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli ás román, vala­
mint magyar irodalomtörténeti intézetek vezetői vitatják meg a 
szorosabb Irodalomtudományi együttműködés gyakorlati lehetősége 
és módozatait. a tanácskozást sőtér István akadémikus, a magyar 
tudományos akadémia Irodaicmtörténeti intézetének igazgatója 
nyitotta meg.

■Ití
■

"

ír-'-
az összejövetel napirendjén a nemzetközi együttműködés több- 

fontos gyakorlati kérdése szerepet. az egyik : nemzetközi marxista 
irodalomtudományi folyóirat létrehozása, a tanácskozás második 
központi problémája a szocialista irodalom kutatásában megvaló­
sítandó zoros együttműködés, további programpont a kelet- európai 

összefoglaló történetének megírása./mtl/

tíj
A :

>
'IfiIPbb 60. uj, korszerű fötdmüvesszövetkezeti éttermek a balaton part­

ján - tájékoztató a fötdmüvesszövetkezeti vendéglátóipar nyári 
felkészüléséről

*■■■

1965. május 12.

szövetkezeti
kz/ká/s bs Év/,

a földmüvesszővétkezeti vendéglátóipar és a 
zöldség- gyümölcs kereskedelem minden évben fontos reszt vállal

az idegenforgalom, mind a vendéglátóiparnak, mind pedig a

végén bekapcsolódtak az ellátásba, igazi premierjük azonban csak 
az idén lesz.
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bb 60./ wj, korszerű / 1.folyt./s

ilyen többek között a naponta 2.500-2.300 fő ellátását biztosító 
zamárdi és balatoniéit*! önkiszolgáld étterem, ugyancsak 
már a múlt évben elkészült az ábrahámhegyl autócsárda és a balaton­
füredi halászkert. mindkettő az északi part idegentorgalmi-vendég­
látóipari nevezetességei közé tartozik majd. az utolsó simításokat 
végzik a néhány hét múlva balatonszepezden megnyíló sellő kis­
vendéglőn, amely 1. osztályú, reprezentatív étterem lesz. & bort 
két literes ,, cs&práverf,, hordócskákban és kulacsokban szolgál­
ják fel, s ezeket a vendégek, ha kívánják, meg is vásárolhatják.

bb. 53.
í tf/tr/e f m

dunai iskola címmel kiállítás st.flórian

1965. május 12.

:9 9 9 9 .!

a napokban ismét ,,utrakelt,, a budapesti szépművészeti múze­
um néhány becses műkincse - eí alkatommal a Linz melletti st.flo- 
rlan-ba, ahol május végén ,,dunai Iskola,, címmel nagyszabású nem­
zetközi képzőművészeti kiállítás nyílik, a legnagyobb magyar kép­
tár összesen 38 műtárgyat sorakoztat isi. st.flórian koloatormuze- 
umának termeiben, a kollekcióban többek között német mesterek raj- 
zai, metszetei, altdorfer ás cran&ch képei, német szobrászok alko­
tásai, magyar festők táblaképei szerepelnek, a 16. század eleji ké­
ső gótika és a reneszánsz kultúra fő központjaiban - a duns közép­
ső folyása mentén, bécs, regensburg környékén - kialakult sajátos 
dunai művészet magyar múzeumban őrzött emlékei nemzetközi tárlator 
most mutatkoznak be első Ízben, /mti/

:-í

,/ mI ML:R íI t

wrMv- y:
a déli part vendéglőinek, cukrászdáinak ellátására uj 

cukrász-üzem készül el az idény kezdetéig, a többi földműves- 
szövetkezeti kezelésben lévő vendéglő, cukrászda, falatozó, stfe. 
is készen várja a balaton vendégeit.

a zöldség-gyümölcs ellátás javítását szolgálja a rövidesen
átadásra kerülő uj fonyódligeti raktár, a balatonmáriától balaton- 
teliéig terjedő déli partszakasz üdülőtelepei az idén már innen 
kapják az árut, s ezzel lényegében sikerült megoldani a 
raktár tehermentesítését. a legfontosabb üdülőtelepeken kor­
szerű és csinos zöldség- gyUmőlcspavlIonok épülnek, megszervezik 
az ászaki és a déli part zöldség- gyümölcs ellátása közötti 
pontos kooperációt. mind mennyiségi, mind pedig minőségi vonatkozás­
ban sokat várnak attól az intézkedéstől is,amely lehetővé teszi , 
hogy a földművesszövétkezetek időszakonklnt és bizonyos cikkek­
ből a helyileg kialakult árakon vásárolják fel és hozzák forgalomba 
a zöldségféléket és a gyümölcsöt./mti /

;;;bb. 57. ezer személyes korszerű öltöző-fürdő készült el a miskolci 
drótmüben

vid/tk/e ki

a miskolci december 4. drótmü folyamatban levő bővítése során 
elkészült az ezer személyes öltöző-fürdő és szerdán megkezdték át­
adását. a több mint ötmillió forint költséggel épített háromereels- 
tes épületben a korszerű, fekete-fehér rendszerű öltöző-fürdőn kí­
vül helyet kap majd az üzemorvosi rendelő, valamint az üzemi Labo­
ratórium. ugyancsak elkészült és átadásra kerül a bővülő gyár ipa­
ri tápvíz-ellátására szolgáló ötven négyzetméteres hűtőtorony, to­
vábbá az ezer köbméteres víztároló medence is. /mti/

a®s siófokim 1965. május 12.

#35

**
bb 62. udvar dl erzsébet festőmUvésznő kiállítása Veszprémben 

vid/j/s fm bs

udvardi erzsébet badacsonyi festőmUvésznő alkotásaiból 
kiállítás nyílt a veszprémi bakonyi múzeumban./mti /

1965. május 12.
bb. 58. 926 millióval gazdálkodnak az idén a szabolcs-megyei taná­
csok

vid/tné/e fm

az idei költségvetést tárgyalta és hagyta jóvá szerdai ülé­
sén a szabolcs-szatmár megyei tanács, a költségvetés összege - a 
beruházásokkal és felújításokkal együtt - 833.6 millió forint, eh­
hez járul még a 92.6 millió forintos községfejlesztési alap. így 
az idén 926 millió forinttal gazdálkodnak a szabolcs-megyei taná­
csok „ a költségvetési összegnek több mint egyharmadát kulturális, 
negyedét egészségügyi és szociális célokra fordítják, /mti/

R
szerdán Vi

S31965. május 12C .Kimm
bb 61. dr. endrei János

gg/s
a minisztertanács tanácsszervek osztályának csoportvezetője 
gépkocsibaleset áldozata lett. temetéséről később történik in­
tézkedés./mti /

9 ... 1

m 1965. május 12.bs
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bb. 54. több mint negyeomilllárd értékű uj Létesítmény - - -^
- ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1965. május 12.

) ü S—

Síi íten,

t hi/tm/e zs
: m

fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tar­
tott, s a többi között a tanácsi vállalatok múltévi eredményei­
vel. valamint az idei beruházási terv első negyedévi teljesíve­
sével foglalkozott, tavaly a fővárosi tanács vállalatai, intéz­
ményei 580 millió forintot költöttek uj, korszerű gépek beszer­
zésére. s jelentékenyen Javították a dolgozók munkakört)Im-nye1 .. 
az élelmiszerkereskedelmi vállalatoknál például csaknem egymil­
lió forintot, a vendéglátóipari hálózatban 3.5 millió forintot 
fordítottak öltözők, mosdók létesítésére, a közlekedési vállala­
toknál hasonló célra csaknem 16 millió forintot használtak r®,. 
az ezévi beruházások végrehajtása jő ütemben halad „ eddig 
millió forint értékű uj létesítmény valósult meg, ebből 120 mil­
lió forint a Lakásépítésre fordított kiadás, az újabban üzembe 
helyezett nagyobb beruházások közé tartoáik például a 9. kerüle­
ti napfény utcai abc-áruház, a rákoshegyi bölcsőde, az apathy 
István kórházban létesített 120 ágyas uj osztály.

a,A. :
T i

i i -

m :: ■
m ir

!*ÍS-
P?

■w ■r*

-V- 5■■■•fi'. Iit:

IX
X-

I %A
értékelte a végrehajtó bizottság a panaszügyek intézésének 

tapasztalatait, a tanácsokhoz benyújtott panaszok száma a múlt 
évben tovább csökkent, s az ügyek kivizsgálása és intézése gyor­
sabb és alaposabb volt, mint korábban, ennek következtében a 
törvényességi kifogás is kevesebb, a panaszügyek beadványok in­
tézésének további gyorsítása, javítása érdekében a tanácso* ille­
tékesei a jövőben az eddiginél gyakrabban tartanak helyszíni 
vizsgálatokat.

az ülésen foglalkozott a végrehajtó bizottság a ferencváro­
si duna-part rendezésével is. a petőfi hid pesti hídfőjétől 
északra. a közraktár utca és a duna közötti részen körülbelül 
2.5 hektár kiterjedésű zöldterületet létesítenek, a rendezési 
terv szerint a duna-parton széles, korláttal védett korzót ala­
kítanak ki, a parkban pihenőket, bekerített gyermek játszótere­
ket és nagyobb labdázótereket építenek, később a parkban rep­
rezentatív cukrászdát rendeznek be.

-V t

l>. ■

X
5

-,T;

f ■

Í4
m

végezetül utcaelnevezési ügyekben hozott határozatot a vég­
rehajtó bizottság, - mintegy 40, eddig névtelen, vagy számmal 
jelzett, illetve azonos nevű utca kapott elnevezést - majd jó­
váhagyta a szervezési osztálynak a tanácsi állandó bizottságok 
1965 első negyedévi munkájáról szóló jelentését, /mti/

0gs

m •
A & ,

A-" tf
rA-.i- ■

16.25/n
- 38 - Ev- 5 v / ;

A- ;m
ív// I '
1

E
KiE■"' % y ■ V-iiié ; » •

I

uü. 55. az ausztriai szakaszon tetőzött a duna árhull 
buüapesten elsőfokú készültséget rendeltek el

1965. május 12.1 sb/tm/e vg
a dura ausztriai vízgyűjtő területe fölé áramló hideg 

légtömegek lassították a hóolvadást az alpokban, az utóbbi 
egy nap alatt kevesebb volt az eső is. az inn völgyében 
mindössze 5-6 milliméter csapadékot mértek. Így jelentősen 
csökkent a vizutánpótlás. ezárt kedd reggelről szerda regge­
lig az inn folyó schárdlngnél 34 centiméterrel, a falso-duna 
linznél 21 centiméterrel apadt, szerdán az ausztriai szaka­
szon, Linz és struden között tetőzött a duna árhulláma, a ma- 
gyár területen tovább árad a folyó, dunaremeténél egy nap alatt 
16 centiméterrel emelkedett a viz. a másodfokú készültség 
kedd óta őrzi a gátakat rajka és vének között, valamint a mese- 
ni duna-ág mentén, ezzel a védekezési előkészületekben több min, 
egynapos előnyt szereztek, mert a viz csak szerdán délután érte 
el a másodfokú készültség elrendelésére meghatározott szinte . 
egyébként a gátak mentén nem volt erős szél, s Így még nem kel­
lett védekezni hullámverés ellen, a nyugat-dunántuli mellei fo­
lyók gátjain a harmadfokú árvízvédelmi készültség szerdán í» ör­
vényben volt 0

budapestnál egy nap alatt 13 centiméterrel duzzadt a folyó, 
s szerda reggelig 585 centiméterre emelkedett a viz. néhány he-

szaki Ugyeletet tartanak és buda déli oldalának gátjai t megerow.x
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bb 64. kifizették a 

kf/s vg s
18. játékheti Lottó főnyereményt

1965. május 12.
szerdán, az országos takarékpénztár pest megyei fiók­

jában kifizették a 18. játékhét telltalálatos szelvényére 
Járó Lottó főnyereményt, a nyertes - a nyereményilleték levonása 
után - 1 923 772 forintot kapott kézhez.

a főnyeremény tulajdonosa, többgyermekes diósdl háziasszony» 
egyebek között elmondotta, hogy a lottó megindulás óta Játszik, 
s többször volt már kettes, hármas találata, a 18. játék­
héten is egyetlen szelvényt vásárolt a levélkézbesitőtől, s 
azon már mind az öt számot sikerült eltalálnia, beszólt arról 
is, hogy a nyereménnyel rokonságának, testvéreinek és sógorainak 
a Lakásviszonyain akar segíteni, s családjuk több tagjának aján­
dékoz betétkönyvet, a fennmaradó összeg sorsáról műtét előtt 
álló férje felgyógyulása után döntenek, addig betétkönyvben 
tartják a pénzt./mtl /

V iti

16.27/s

- ke - /

/

bb 63. páter János ebédet adott 
bc/gk/s zs

a.a. gromlko tiszvsl • - * 

1965. május 12.bs

az ebéden részt vett g.a. gyenyiszov, a szovjetunió 
budapesti nagykövete, s ott Voltak a szovjet külügyminiszter 
kíséretében Levő személyiségek./mtl /

a kti L —

i!

hideg- üzemben a
-V

1965. május 12.
vid/kz/s ká bs

*

töltögetéséhez./mtl /

•'íV:
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r *

első erdei gyöngyvirág- szállítmányok

1965. május 12.
bb 66. megérkeztek az 
cs/sk/s ká bs *" ,-v
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16.50/-n

bb 69. bécsi vendégszereplésre utazott 
együttes
áe/tné/s sr la

a az universitas

1965. május 12.
nagysikerű franciaországi vendégszereplése után alig 

egy napot töltött Idehaza az eötvös loránd tudományegyetem 
universitas együttese, s szerdán máris tovább folytatta útját 
ausztriába. az együttes részt vesz a bécsi egyetem jubileumi 
ünnepségein, szereplésükkel az ottani studententheater budapesti

viszonozzák, az együttes - amely a közelmúltban 
második dijat nyert a nancy-1 nemzetközi diákszlnjátszó feszti­
válon - bécsben is a franciaországban nagy sikert aratottíE”iii‘rFrrP”Flmé9” 5-űs,gíi:r:yí2íij.sir!„,‘o:í:iií‘t

bb. 68. sierra Leone miniszterelnökének köszönő távirata ká­
dár Jánoshoz

tr/e zs 1965. május 12.
albert m.margal, sierra leone miniszterelnöke táviratban 

köszönte meg kádár János miniszterelnöknek az ország függet­
lenné válása negyedik évfordulója alkalmából küldött Jókíván­
ságait. /mtl/

bb. 67. hazaérkezett mauthausenből 

k vt/tné/e zs 1965. május 12.
m, ü?»9^!2 delegáció, amely a partizán szövetség és a nácizmus 
üldözöttéi bizottságának képviseletében részt vett az egykori 
náci koncentrációs tábor felszabadulásának 20. évfordulója 
kaiméból rendezett ünnepségekén, /mtl/ at-
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bb 70. hosszú távra feltétlenül indokolt az optima
- a nemzetközi rákellenes unió ec. ,kénekellenes küzdelemben 

nyilatkozata l.
1965. május 12.ms/gk/s zs la

tudományos akadémia meghívására hazánkba
időszerű kérdéseiről az akadémiák

londoni Chester beatty
a magyar

látogattak és a rákkutatás

rákkutatás helyzetéről.

3::

a
számíthatunk hirtelen látványos elóre-

távra feltétlenül optlmiS-- ha nem is

mm
lehetővé teszi a gyógyulást.

m
■mm::

ban

problémája.
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bb 70./ hosszú távra / 1.folyt./s

tanulmányozzuk a rákkeltő biológiaie kémiai, fizikai tényezők, 
különböző virusártalmak hatását és egymáshoz való viszonyát, 
egyre nagyobb helyet foglal el munkánkban a daganat- immunológia 
valamint a biológiai szempontból fontos nagy molekulák, fehér jé , 
enzimek vizsgálata, a kromoszómák finomszerkezetének tanulmá­
nyozása. vizsgáljuk továbbá a különböző daganatok jellegzetességeit, 
valamint a mutáció szerepét a rák keletkezésében.

* ' I"B:X I 71. a mai év budapest - damaszkusz közötti járatának 
ünnepélyes megnyitása alkalmából magyarországra érkezett 
szirlal delegáció látogatásai - magyar küldöttség utazott
Szíriába
tr/kf/s

bb
-- E

■ V -V
\

vg la 1965. május 12.
a mai év budapest - damaszkusz közötti járatának ünne­

pélyes megnyitása alkalmából május 8-án 21 tagú szirlal delegá­
ció érkezett magyarországra dr. all assaad khantíji, a szirlal 
külügyminisztérium főtitkárának vezetésével„ május 8-án este 
rónai rudolf közlekedés - és postaügyi miniszterhelyettes 
vacsorát adott a szirlal delegáció tiszteletére a gallért szálló' 
gobelin termében,

* x - - kapcsolataink a magyar rákkutatókkal nem mai keletűek - 
mondta befejezésül a professzor.- sokan látogattak már hozzánk 

tőlünk is számosán fordultak meg magyarországon, reméljük,
jövőben még inkább elmélyül és kölcsönösen

7 XX.:és
XX hogy ez a kapcsolat a segíti munkánkat„/mti / XX

**• *".1 :
■ május 9-én a küldöttség egésznapos balaton- körüli kirán­

dulást tett,melynek során ellátogatott Keszthelyre, hévízre , 
tihanyba és balatoniUredre.

május 10-én mód páter, a külügyminiszter első helyettese 
fogadta dr, all assaad khandji-t, a szirlal delegáció vezetőjét, 
majd ebédet adott a delegáció vezetője és felesége tiszteletére 
a gundel étteremben.

ugyanekkor fogadta pesta László, a kulturális kapcsolatok 
intézetének alelnöke youssef chahra-t, a szirlal művelődésügyi 
minisztérium főtitkárát, csémi károly vezérőrnagy, honvédelmi 
miniszterhelyettes, vezérkari főnők pedig zouhelr ghazal 
brigádtábornokot, a szirlal honvédelmi minisztérium főtitkárát, 
youmni demloge szirlal légügyi főigazgatót és abdul ghanl 
jamal-t, az uj damaszkuszi repülőtér építési igazgatóját.

délután dr. Csanádi győrgy közlekedés és postaügyi 
miniszter fogadta a delegáció vezetőjét , majd este dr. vitéz 
andrás, az országos Idegenforgalmi hivatal vezetője vacsorát 
adott a delegáció tiszteletére a vörös csillag szállóban.

május 11-én a delegáció autóbusz-, illetve hajókirándulást 
tett visegrádra és esztergomba, majd budapestre visszaérkezve 
megtekintette a parlamentet és a nemzeti galériát.

este kiss dezső közlekedés- ás postaügyi miniszterhelyettes 
bucsuvacsorát adott a szirlal delegáció tiszteletére a gundel 
étteremben, a vacsorán résztvett szarka károly külügyminiszter- 
helyettes és rónai rudolf közlekedés és postaügyi miniszter- 
helyettes, a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi 
minisztérium, valamint a maióv több vezető munkatársa.

/folyt.köv./

bb 72. közlekedési balesetek 

sk/s zs la

az 1. kerületben a Krisztina körúton tóth eszter, 14 éves
iskolai tanuló szabálytalan helyen ment át az úttesten és 
egy személygépkocsi. a kisleányt súlyos sérüléssel 
kórházba.

a xvi. kerület Sashalom, szabadság ut 23.szám előtt, 
cserna István, 37 éves diszpécser, ittasan egy mozgásban lévő 
autóbuszra akart szállni, a lépcsőről visszaesett ős 
sérülést szenvedett.

a xx. kerületben Soroksáron, a haraszti utón szabó 
Sándor 35 éves motorszerelő motorkerékpárjával 
nekiütközött egy álló személygépkocsinak. a motorkor ókpárost 
súlyos sérüléssel szállították kórháziba.

a ii. kerület szilágyi erzsébet fasor ás nyúl utca 
torkolatánál császár rudolf, 38 éves műszaki ügyintéző személy-
gépkocsijával nem adott elsőbbséget a gyalogátkelőhelyen és 
elütötte tíldy József 60 éves segédmunkást, akit súlyos 
sérüléssel szállítottak kórházba.

a xiii. kerület $ fürst Sándor utca 27. szám előtt 
farkas róbert 11 éves kisfiú féktávolságon belül lépett egy 
76-os trolibusz elé. a hirtelen fékezés következtében a trolibusz 
utasai közül özv. steiner gyuláné, 73 éves budapesti lakos 
súlyosan, két másik utas könnyebben megsérült./mti /
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május 12-én, szerdán a szlrlai delegáció elutazóií magyar- 
országró. ugyanazzal a repülőgéppel magyar delegáció utazott 
damaszkuszba., Kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszter- 
helyettes vezetésével. a magyar és a szlrlai delegáció búcsúzta­
tására a repülőtéren megjelent rónai rudolf közlekedés- ó» 
postaügyi miniszterhelyettes* dr. all assaad khandjí, a szirici 
külügyminisztérium főtitkára csütörtökön utazik el budapestről 
prágába./mti /

/ 1.folyt./sbb; *5' bb. 74. öt vevő két perc alatt - a közért-tanulók pé 
versenye
t kf/tm/e la

f. - !: •

1965. május 12.
az élelmiszerkereskedelmi tanuló iskola, a kpvdsz budaoes- 

ti bizottsága és a tanács élelmiszarkereskedelmi irodája az idén 
is megrendezte a harmadéves tanulók pénztárkezelői versenyét, 
kerületi vetélkedők után a 600 részvevő közül legjobbnak bizo­
nyult 145 tanuló szerdán a 13. kerületi közéit mautner Sándor ut­
cai kulturális termében döntő versenyen adott számot arról,hogy 
nemcsak a pultok mögött, hanem az önkiszolgáló boltok legfonto­
sabb posztján, a pénztárban is megállja helyét.

/ c. &

I fi>:!- r«...

bb. 73. halálos gázolás 

vid/j/e zs
.V’ a 145 versenyző 29 csapatban ötösével ,,mérkőzött,,. a pénz­

tárosoknak egymás után öt vevő kosarát kellett kiüríteniük, ősz- 
szesen 40 féle cikk árát Leblokkolniok, a visszajáró pénzt visz- 
szaadniok. ehhez a munkához nemcsak ügyes, gyors kéz járás, hanem 
mintegy 500-600 féle cikk árismerete is szükséges, a boltok ta­
pasztalt ,,profi,, pénztárosai az öt vevővel általában 2, két és 
fél perc alatt végeznek, a versenyen - a közönség és a stopper­
órával működő ellenőrök~okozta izgalmak miatt - jónéhány kis pénz­
táros elszállította magát, s hibájával bizony több másodperccel 
romlott az eredménye, azonban Így is sokan 3-4 perc alatt telje­
sítették a feladatukat, s nem egy Ugyeskező, gyors tanuló erősen 
megközelítette a felnőttek teljesítményét.

1965. május 12.

debrecen határában halálos baleset történt. Ivanov János 
31 éves debreceni lakos, a józsai Január 1. tsz kertésze mo­
torkerékpár Ján figyelmetlenül haladt a dülőuton, amelyet ke­
resztezett a debrecen-tiszalőki vasúti vágány, ráhajtott a sí­
nekre és a vonat halálra gázolta, az ügyben a hajdu-blhar me­
gyei rendőrfőkapitányáig közlekedésrendészeti osztálya vizs­
gálatot Indított, /mti/

. .m
. . 1 í

•B:
I
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.
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bb 75. borverseny szekszárdon 
vid/ká/tr/s

a késő délután vég tört eg znapos versenyen 
zül a 13. kerületi köze t válla t egyik ötös csa 
meg az első helyet, úgy látszik, a hazai környezet Jó hatással 
volt a kerületi tanulókra, mert az egyéni verseny győztese is 
közülük került ki. az első csoportok között induló szepesi bor­
bála, a 13. kerületi közért végzős tanulója két perc 8 másodperc 
alatt ,,fizettette le,, öt vevőjét, s ezzel a közért-tanulók kö­
zött ő lett budapest legjobb fiatal pénztárosa.

29 csapat kö- 
a szerezte1965. május 12.

szekszárdon megyei borversenyt rendeztek szerdán, kilencven- 
egy borminta közül választotta ki a legjobbakat a húsz tagú 
zsűri.

La■
:'rs

.. 1

a vörösborok versenyében a biritói állami gazdaság 
tavalyi évjáratú oportója, valamint cabernet bora bizonyult 
a legjobbnak, a fehér borok sorában a
1963. évjáratú olaszrizlíngjét és a biritói állami gazdaság 
lyi leányka borát találtak a legkiválóbbnak, elismerést aratott 
a szekszárdi háromházi györgy 1963. évi olaszrlzlingje és szabó 
gábor szekszárdi borosgazda olaszrlzlingje. a zsűri véleménye 
szerint a mostani borok a 
bek, Jobban kezeltek./mti /

a Jól sikerült verseny eredményét csütörtökön közlik a rész­
vevőkkel, s egyúttal kiosztják a dijakat, a győztes csapat 2.500 
forintot kap, az egyéni verseny első, második és harmadik helye­
zettjét pedig a kpvdsz kéthetes Ingyenes üdülésben részesíti, 
/mti/

szekszárdi állami gazdaság
tava -

tavalyiaknál jóval egészségeseb-

&
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bb. 78. nagysikerű ankét az Ismeretterjesztő tudományos fkisek­
ről a miskolci filmfesztiválon•V -2s bb 76. bákegyülás oroszlányon 

vld/tr/s la

1
1965. május 12.vid/sk/e la

a 2. miskolci filmf&sztivál harmadik napján mintegy 80 rész­
vevővel tartották meg a népszerű tudományos filmekkel foglalkozó 
ankétet. a magyar rendezőkön kivtll számos külföldi is jelen volt 
és felszólalt, a hozzászólók megállapították, hogy a magyar nép­
szerű ismeretterjesztő klsfllmgyártás eléri* sőt meg is haladja 
számos európai ország eredményeit,

a 2. miskolci filmfesztivál külföldi részvevői szerdán to­
vább ismerkedtek miskolccat és környékével, délután a magyar, - 
te pedig a meghívott szakmai közönség előtt a külföldi rövidfii," 
meket vetítettek.

1965. május 12. E
békehónap első 
oroszlányon, az

gyében szerdán került sor a 
Ínyére, békenapot rendeztek 

üzemekben, bányákban ropgyű léseken, a lakóterületen csoportos 
beszélgetéseken vitatták meg a nemzetközi kérdéseket„ délután 
az ady moziban békegytitést tartottak. ezen résztvetí havasi 
ferenc, az mszmp megyei bizottságának titkára

komáromi me
kiemelkedő esem-a K v% V -

t
,V•r.-
ahavasi

ferenc, az mszmp megyei bizottságának titkára, valamint a demok­
ratikus németorszáy nemzeti frontjának hazánkban tartózkodó 
küldöttsége, dorothea mainké és manfred flegel, a nemzeti 
front országos tanácsa elnökségének tagjai. a bekemozgalom 
jelenttőségót erdei ferenc, a hazafias népfront országos taná­
csának főtitkára méltatta.

p.flj
0©S—i

Shs!'fthv-

csütörtökön kerül sor s. filmfesztivál utolsó rendezvényére, 
a részvevők a dokumentum filmgyártás kérdéseit vitatják meg,majd 
pedig a külföldi vendégek a miskolci nehézipari műszaki egyete­
men tesznek látogatást.

•v;- t Komárom megyében a kővetkező hetekben újabb békenapokat, 
békegyüléseket rendeznek, élménybeszámolókat, baráti esteket, 
rétegtalálkozókat tartanak, a békeharc jelentőségével 
foglalkoznak a képviselői, a tanácstagi beszámolókon, béke- 
tárgyú filmeket vetítenek a filmszínházakban, a rendezvényeken 
150 békeharcost tűntetnek ki az országos béketanács aranykoszo- 
rus jelvényével./mti /

>>\j
- •vv filmfesztivál záróünnepségét, valamint a dijaka 2. magyar 

kiosztását pénteken tartják. /mti/
"" c o ”**

szirmai István fogadta pablo nerudátbb 79 *11

'W:

1965. május 12.

szirmai István, az mszmp politikai bizottságának tagja

részt vett aczél györgy, az mszmp központi bizottságának 
tag ja./mti /

olasz vendégek is részt vettek a győri békegyülésen

1965. május 12.
la/s labb 77

vid/sk/s la
a hazafias népfront győr- Sopron megyei és győr városi 

bizottsága, a szakszervezetek megyei tanácsa, valamint a társa­
dalmi és tömegszervezetek rendezésében szerdán este békegyülést 
tartottak gyűrött a szakszervezetek jók i mór művelődési házában, 
a békegyűlés előadója bugán jánosné, a azafias népfront országos 
tanácsának főtitkárhelyettese volt. ■í■

%18.27/sa nagygyűlésen jelen voltak az olasz békemozgalom képviselői 
is, giacomo clandrone, az olasz béketanács titkára, valamint 
glullo vetto, a velencei békebizottság elnöke./mti /

— 49 ” /1<■ \
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. ot». 82. kovácsolást technológiát tervez az elektronikus ic- 
tógép

befejeződött ez angol rákkutatók előadássorozata

1965. május 12.

bb 80.
t ms/gg/s zs la m\|. : I 1965. május 12.-S.

í t tz/hná/e vg
szerdán délután működés közben mutatták be szakmai közönség 

előtt a kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatóságá­
nak elliot 803/b típusú elektronikus számológépét.

a bemutatóval arra kívánták felhívni elsősorban a kovácsipa" 
ri szakemberek figyelmét, hogyan rövidítheti meg a számológépek 
alkalmazása azt a munkaidőt, amit eddig a szabadalakitó kovácso­
lás technológiájának megtervezése vett igénybe.

a legfeljebb néhány, de többnyire csak egyetlen Példányban 
készülő kovácsipari termékekhez ugyanis minden esetben külön kel.
si,as;.*.sír3:‘«r.s;,su.raaK; »•;£
cet vesz ig&nybe, ami évente - 20 000-30 000 tervet számítva - 
10 000-15 000 értékes műszaki munkaórát jelent.

. magyar tudományos akadémián befejeződött * londoni 
rákkutató intézet vendégprofesszorainak előadás- 
land professzor a rák keletkezésének biokémiája-

/mti /

rSÜ.- ÍU
V. e. &

te

m? ■

a
■

X; - ---X: magyar-német barátsági gyűlés Zalaegerszegen
1965. május 12.

bb 81.

km 4

:-a vld/gg/s la

alkalomra a városba érkezett Siegfried hienzsch, az nd 
budapesti nagykövetségének tanácsosa.

liiífflliSiiiH?
véget ./mty

hazafiasX- iiBBiiilIt
nológiai tervet.

V
r:

/"/ >
Wi

• •' / ' |

a szerda délutáni bemutatón az elliot 803/b gyakorlati fel-mss0:^ 1,2222 at ir^iTx
re csökkenthető, /mti/ 1Ji
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i Ex*-F Fi­llV solohov a magyar Írók szövetségébenbb 85 c 

tf/tr/sbb 85. a finn nagykövet fogadása

t fe/gg/s la

erdem olavi raustlla, finnországi budapesti rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövet® szerdán est® fogadást adott abból 
az alkalomból, hogy a közeljövőben vass istvánnénak, az ország­
gyűlés elnökének vezetésével magyar parlamenti küldöttség utazik 
finnországba.

1965. május 12.

mihail solohov, a Magyarországon tartózkodó Lenln-dljas 
szovjet lró szerdán délután ellátogatott a magyar Írók szövet­
ségébe barátú hang* beszélgetésre Irodalmi életünk neves kép­
viselőivel . magyar írókkal, költőkkel. dobozy Imre, az író­
szövetség titkára üdvözlő beszédében a többi között hangsúlyoz­
ta :

lasr

"" ^ - -1
1965. május 12. I

a-
->

: Mr v.1Ml

ríi?

■ S‘:

l/ - solohov - régen várt kedves vendégünk - nagyszerű munkás­
sága jó példázz az Irodalom társadalmi hivatását, azt, hogy 
akár a forradalomban, akár a háborúban, akár a békében élő ember 
alapos megismerése, szenvedélyes és Igényes „, körül járása,, 
nélkül Igazi művész nem nyúl korának kérdéseihez, ilyen igényes­
ség nélkül valóban értékeset alkotni nem is lehet,

dobozy Imre az egész magyar Írótársadalom nevében jókíván­
ságait fejezte ki solohovnak közelgő születésnapja alkalmából, 
ugyanis a kiváló szovjet Író május 24-án lesz hatvan éves.

válaszolt:

_ első alkalommal és örömmel jöttem magyarországra, hiszen 
sok mindent hallottam már hazájukról, régóta szerettem volna 
megismerkedni a magyar nép életével, hétköznapjaival, magán­
emberként - kádár jános elvtárs meghívására - érkeztem, igy 
hivatalos program nem akadályozza, hogy valóban oda menjek, 
ahova éppen akarok, célom kettős : személyes közelségbe kerülni 
a magyar irókollégákkal és tanulmányozni a magyar agrárkultúrát. 
az utóbbi azért érdekes számomra, mert magam is falusi ember 
vagyok, vesenszkajal ,, őslakos,,. biztos vagyok benne, hogy 
a magyar mezőgazdaság hasznos tapasztalatokkal szolgál 
majd nekem s a velem együtt érkezett több földiének, 
vesenszkajal kolhoz- és szovhoz- parasztoknak is. különösen a 
termelőszövetkezetek anyagi ösztönzési formáira és a háztáji 
gazdaságok rendszerére vagyunk kiváncsiak, mivel e tekintetben 
tanulhatunk önöktől.

m a fogadáson megjelent vass Istvánná, az országgyűlés 
elnöke, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelriöke, szilágyi 
béla külügyminiszterhalyettes, ortutay gyula, a magyar-finn 
kulturális albizottság elnöke, az elnöki tanács tagja, valamint 
a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének 
több vezető munkatársa./mti /

■
•i

lav;:#'

:■
i

i
I? V'4 mbb 84. újabb segítség a vas megyei árvízkárok helyreállítására 

vid/gg/s La

szerdán vas megyébe látogatott dégen Imre, az országos 
vízügyi főigazgatóság vezetője, vályi péter, az országos terv­
hivatal elnökének első helyettese, és köböl József, az országos 
tervhivatal főosztályvezetőj@.

a szívélyes fogadtatásra solohov1 %#fi 1965. május 12.áx áh '
m Xr- 1-7

7-• * -1 
j *v11

vendégeket tőth gyula, az mszmp vas megyei bizottságá­
nak első titkára fogadta, majd kelemen ferenc, a megyei tanács 
vb. elnökhelyettese tájékoztatta őket az árvízről,

- I a
/

I#-1
t'.'é
w Mfca tájékoztató alapján több fontos kérdésben döntés szüle­

tett. a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek alapján szombat­
helyen rövidesen 24 lakás építését kezdik meg. ezeket azok a 
kitelepített családok kapják, akiknek Lakását teljesen újjá 
kell építeni.

répcelakon négy állami lakás 
az árvíz előtt állami lakásban laktak 
tette, a község későbbre tervezett
elkezdik építeni, teljesen felújítják a tönkrement 
rendelőt és lakást is.

a megyében megrongálódott állami lakások helyreállításá­
ra további egymillió forintot bocsátottak rendelkezésre.

segítség a megyének, hogy a megrongálódott és elpusztult 
hidak, utak javításához, újjáépítéséhez szükséges faanyagot, 
cementet , betcnvasat és egyéb anyagokat az országos tervhivatal 
rendelkezésére bocsátja./mti /

' 1
#88-

a xXX
t

m
,-Sx

!$*■_
' kV' S/W7- w

M
8#

a ha-a jelenlévők kérdéseire solohov elmondotta, hogy 
záórt harcoltak,, ciroü, 1959-ben megjelent könyve első fejezete 
egy nagyobblélegzetü trilógiának, a folytatás, a második kötet 
valószínűleg ez év végére elkészül,

: .
létesül azok részére, akik 

, de a viz ezeket tönkre- 
törpe vízmüvét még az idén

orvosi

e 9
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1,folyt./ s/bb 85./ solohov

a müveiből készített filmek közül az „,
lagsikerül többnek. az Írásai alapján született operák#

, mosolyogva megjegyezte : 
öktem, másikéra el sem

v «*
emberi sors,,-ot bb 86. időjárásjelentés 

gg/s iá
mondotta a 
ról viszo 

volt a 
mentem

nem nagy örömmel 1965. május 12*a K"\
meteorológiai intézet jelenti május l2~én. szerdánt » • a f20 órakor :- a ,, csendes doniból dzerzsinszklj komponált operát, 

ezt csak utólag tudtam meg. araikor meghallgattam - kifogásol­
tam, hogy egyetlen kozák zenei motívum sincs benne, dzerzsinszklj 
azzal repllkázott, hogy ,, puskin bizonyára megelégedéssel 
hallgatta,volna a müveiből irt Csajkovszkij- operákat,..erre

ez igaz, de ön nem Csajkovszkij és én gém

>
a szél fokozatosan mérséklődik

várható időjárás csütörtök estig : tóként nappali felhő - 
képződés. szórványosan előforduló záporesők, egy-kat helyen 
zivatar, fokozatosan mérséklődő északi, északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 
között./mti /

s
.. <*

én azt válaszoltam : 
vagyok puskin

solohov a mai magyar 
dött, majd elismerően szólt a
sajnálkozva említette, hogy a könyvet nem olvasta, az pedig 
természetes, hogy a moziban a tolmács nem tudta nyomban irodalmi 
nyelvre fordítani a film szövegét, a programban szerepel meg egy 
mozilátogatás ,,, a tizedes és a többiek,, megtekintése.

x x
szerdán egyébként solohov felesége társaságában, vala­

mint p.i. ma jack!j-jal, a vesenszkajal járási pártbizottság 
első titkárával és a magyarországi útjára vele jött több 
jével martenvásárra, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági 
kutató intézetébe látogatott, a vendégeket gyenge károly, az 
mszmp fejér megyei bizottságának titkára és dr. rajki Sándor, 
az intézet igazgatója fogadta./mti /

*»
,,.

16-20 fokirodalmi alkotásokról is érdeklő -
cimü filmről.húsz óra p »* »

%bb 87. fogadás cyrus eaton tiszteletére

V'S>' f1965. május 12.t sz/gg/s la
bognár József, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke 

szerdán este, a városligeti gundel étteremben fogadást adott 
cyrus eaton és a hazánkban tartózkodó családtagjai tiszteletére, 
a fogadáson részt vett mód páter, a külügyminiszter első 
helyettese, baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, 
lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. sik endre 
az országos béketanács alelnöke, dr. rusznyák István, a magyar 
tudományos akadémia elnöke, a politikai, gazdasági, tudományos, 
irodalmi, kulturális élet számos vezető személyisége.
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eatont és kíséretét baczoni Jenő külkeres-20.05/n :szerdán cyruskedelmi miniszterhelyettes látta vendégül ebéden a margitszigeti 

nagyszállóban, ifjú cyrus eaton felesége, aki egyébként pedagógus, 
délelőtt a lórántffy Zsuzsanna zenei általános iskolába látogatott 

délután pedig a különlegességi női divatszalon uj kollekciójá­
nak egy részét tekintette meg./mti /
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folyt./ebb. 89. /a Luna-5,
AL".

a##

mintegy főpróbáját elvégezni.

német demokratikus köztársaságba utazott néphadsere- ■- bb. 88. a 
gUnk művészegyüttesem

,965. május 12.k vt/hné/e zsX
U K isasEps.

népi zenekar és szólisták működnek közre, /mtl/
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bb, 89. a Luna-5 helye a holdkutatási programban - nagy err.5 
szovjet Űrkutatás uj sikerérőla

IIV V-* 1965. május 12,1 tz/gg/e la
szerdán este budapesten is nagy érdeklődést váltott ki a

s£ö»S3ÖTS3£Sal3s~r
mti munkatársa előtt:

Lassú* a föld-félszinr.^ltszámítva körULbLül"l1.10o\áter másod- 

helynek megfelelően módosítani.
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előfeltóte-

helyen a hold felszínét.

- az 1960-as évtized Űrkutatási programjáoan a legelőke- 
holdkutatás foglalja el, amelynek végső célja azLőbb helyet a .ember hold—leszállásának előkészítése. .#

' - - X r.i

_ a szovjetunió 1959-ben kezdte meg a hold aktív kutatá­
sát az első három lunylkkal. a lunylk-2 a hold felszínét is el­
érts. a lunylk-5 pedig a hold túlsó oldaláról készítette el 
Immár történelmi jellegűvé vált első felvételeit, ezután a 
szovjet holdkutatásban hosszabb szünet állt be, aminek oka nyil­
vánvalóan az ember Űrrepülésének fokozott erővel való előkészí­
tésében keresendő, ez a program vezetett el 1961 áprilisában 
gagarin repüléséhez és azóta a voaztokok és voszhodok sikeres 
kísérleteihez, tulajdonképpen azonban ezek a kísérletek is szo­
rosan illeszkednek egy nagyszabású hold-leszállási programba, 
hiszen az ember jelenléte az Űrhajóban nagymértékben megkönnyí­
ti a hold kutatását és a holdon való leszállást, erre azonban 
csupán akkor kerülhet sor, ha az ember automaták segítségével 
elegendő Információt szerzett már a hold megközelítésének lehe­
tőségeiről , a holdon való leszállás körülményeiről és földünk 
kísérőjének Legfontosabb fizikai jellemzőiről is, éppen ezért 
van szükség tehát a hold felszínének űrrakétákkal való további 
vizsgálatára.
/folyt.köv./

- a hold-kutatás további feladata - most, hogy ez a bizton­
ságosnak tekinthető hold-megközelltésl pálya valósággá vált - 
olyan fékezőrakétás leszállórendszer kipróbálása és űzembehelye- 
zésa, amely lehetővé teszi a holdon való sima leszállást, ez a 
rendszer - ellentétben más elhangzott véleményekkel - nem földi

bizonyos távolságra megközelíti a hold - elszinét.
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda.: Budapest, I. Fém-utca 5-7. 

A szerkesztésért és kiadásért

Telefon: 159-49o, 359-59o
2.folyt./ebb. 89. /a luna-5

ezután a fékező-rakéták a másodpercenként 2,5 kilométeres se­
bességet a sima leszálláshoz szükséges 0-10 méteres másodper­
cenkénti sebességre csökkentik.

e e • a vezérigazgató felel.
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- a luna-5 tipusu Űrhajó teherbírása elegendő ahhoz,hogy 
a későbbi luna-rakétákon elhelyezhessék a fékezéshez szüksé­
ges hajtóanyagot, aminek révén a holdon a földről is bemérhe­
tő helyzetű műszeres laboratóriumot létesíthetnek. így illesz­
kedik a most sikerrel befejeződött kísérlet a hold-kutatás 
nagyszabású tudományos programjába - fejezte be nyilatkozatát 
nagy ernő. /mti/
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1965. május 13.
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bb. 1. bővült a brecht színház budapesti programja 
1 s/tm/e fm im1965. május 13.

a magyar népköztársaság ás a német demokratikus köztársaság 
közötti kulturális csereegyezmény idei munkatervének alapján Jú­
niusban budapestre látogat a berliner ensemble, a népszerű brecht 
színház együttese.
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22.25/e*- >'

az előzetes tervektől eltérően a 140 tagú társulat nem négy, 
hanem öt alkalommal Lép fel budapesten, s nem két, hanem három da­
rabot mutat be, a világhírű együttes június elején érkezik hazánk­
ba és 3-án este a vígszínházban mutatkozik be a magyar közönségnek 
bér tolt brecht: ,,állítsátok meg arturo ült!,, clmü színmüvével. 
a darabot hazánkban legutóbb a thália színház együttese adta elő, 
s a színmű néhányszor a körszlnház programján is szerepelt, júni­
us 5-én ugyancsak az arturo ült mutatják be. Junius 4-én és 6-án 
este 7 órai kezdettel brecht koldusopera cimü müvét adják elő, a 
brecht színház programja egy előadással és egy darabbal bővült, a 
társulat ugyanis Junius 6-án délelőtt 11 órai kezdettel ,,a kis 
mahagonny
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cimü brecht-darabot is előadja.9 9 :

a német demokratikus köztársaság kiváló együttese mind az öt 
előadását a vígszínházban tartja meg. /mti/-M 58 -V-
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